

LA SITUACIÓN EN LOS DIVERSOS FRENTEROS

Luchas violentas en las calles de Moscov

INGLATERRA Y LA INDIA

Mientras se bate en Europa, Asia y África, Inglaterra prepara su transformación. La contienda mundial a que la forzó Alemania sorprendió en un momento de reforma y crisis interna. Debíó recogerse en sí misma y aplicarse a la forja del instrumento militar que necesitaba para la guerra. Cuando ya lo tuvo, empleólo vigorosamente. Mas volvió a pensar en los problemas fundamentales que estaban planteados en agosto de 1914, problemas que la gran convulsión ha agudizado hasta lo inverosímil.

Y mientras Alemania hace sus esfuerzos por vencer, la Gran Bretaña discute y debate leyes agrarias que transformarán la propiedad de la tierra, y prepara una ley de instrucción pública con radicales progresos para la enseñanza nacional, y estudia proyectos de constitución federativa para Inglaterra, Irlanda, Escocia y Gales e inaugura los Parlamentos Industriales, innovación transcendental, de importancia enorme, y echa los jalones de un plan de construcción de cientos de millares de casas para las familias obreras del campo, la mina, el mar y la ciudad, y resuelve la cuestión vitalísima de la repoblación forestal y pone en cultivo las partes sin roturar de su suelo y refunde la organización universitaria del País de Gales, y crea a centenares cátedras de Francés, Español, Italiano, Portugués y Ruso y comienza sus trabajos preliminares de la electrificación global de las industrias del país, ferrocarriles inclusive, y forma una Junta especial encargada de administrar en común la energía eléctrica del Reino, y reorganiza su sistema consular sobre la base de la expansión económica y constituye el ministerio de Sanidad civil y reforma el régimen de la India en sentido autónomo...

El 22 de abril era firmado en Simla (India) el informe de la Comisión para el arreglo constitucional de la India. Lo suscribían Montagu, secretario de la India, y el virrey de ésta, lord Chelmsford. Ese informe ha sido aprobado en principio por el Gobierno, que lo someterá a las Cámaras.

He aquí un extracto del mismo: «Se dará a los Gobiernos locales populares completa libertad e independencia, aumentado su responsabilidad. Las provincias tendrán amplia independencia legislativa, administrativa y financiera, compatible con sus propias responsabilidades.»

«Todas las grandes provincias, excepto Burmah, tendrán un Gobierno ejecutivo formado por el gobernador y dos miembros, uno de ellos indio y probablemente el otro miembro nombrado por el gobernador y escogido entre los oficiales más antiguos. Estos miembros tendrán un carácter consultivo. El Gobierno así constituido podrá adoptar determinaciones; pero el gobernador conservará poderes para citar a una de las partes de su Gobierno y deliberar separadamente con él.»

«Los Consejos legislativos de las provincias elegirán sus miembros con toda la libertad posible. El elemento oficial se ampliará todo lo necesario para el despacho de los asuntos públicos. Las contribuciones al Gobierno indio se emplearán en cubrir todos los servicios de la India. Lo que reste de los ingresos provinciales será administrado por los Gobiernos provinciales, a quienes se concederá poderes definidos y limitados para imponer contribuciones y contratar préstamos. La legislación vicereal se dividirá en dos: el Consejo actual se denominará Asamblea legislativa de la India y se aumentará en unos cien miembros. Dos tercios serán elegidos y del restante tercio el virrey nombrará otros dos tercios, elegidos entre los funcionarios.»

«La segunda Cámara se denominará Consejo de Estado. Tendrá participación en los asuntos ordinarios legislativos, y será la autoridad final legislativa en los asuntos que el Gobierno considere esenciales. Constará de cincuenta miembros: 21 elegidos y 29 nombrados por el gobernador.»

«Las proposiciones para asegurar en provincias y en Delhi los estatutos necesarios para la legislación dependen de la encuesta iniciada en provincias por los gobernadores, los que tienen el poder de certificar que la medida es esencial para la paz y la tranquilidad de su provincia ó para descargar su responsabilidad en asuntos reservados.»

«Tanto en la capital como en las provincias, se nombrarán Comités legislativos que contarán con departamentos gubernamentales tan numerosos como sean necesarios como elementos consultivos.»

«Otros propósitos incluyen la celebración de sesiones permanentes del Consejo de Príncipes, que tratarán de las cuestiones que afectan a los Estados nativos y a todas las que se refieren al Imperio británico de la India.»

«Después que hayan transcurrido diez años se nombrará una nueva Comisión de Consejos que revisará la situación política creada por la reforma y propondrá nuevas concesiones.»

Como puede verse, Inglaterra va poco a poco, dentro de la prudencia que le impone la constitución especial de su dominio indostánico, hormiguero humano de administración difícilísima, dando la autonomía e implantando el «self government». Educa para la libertad y la responsabilidad a 300 millones de indios, después de haberles dotado de un Gobierno regular y justo y de todos los adelantos materiales que forman el orgullo de América y Europa.

Y esto lo lleva a cabo en plena guerra, porque tiene confianza ciega en la victoria y quiere que el día de la paz no la sorprenda estatica, abrumada bajo el peso de sus laureles, ensimismada e inmóvil ante los otros pueblos, vencedores ó vencidos...

COMUNICADOS OFICIALES FRANCIA

La aviación.

París, 8. Comunicado de las once de la noche: En los días 6 y 7 del corriente, 14 aviones alemanes han sido derribados en combate aéreo, y dos globos cautivos, incendiados por los equipos franceses.

Los aviadorez franceses han arrojado 28 toneladas de proyectiles durante sus incursiones de la noche en la región de Fismes, Hirson, Fere en Tardenois, Amagne, Luczuy, etc.

Según el resumen recientemente publicado, el teniente Leps ha derribado el 31 de mayo y 10 y 13 de junio del presente año su décimo, undécimo y duodécimo aparatos. (Este piloto, hasta la actualidad, tiene en su activo siete aviones y cinco *drachers*.)

El ayudante Narinovich ha derribado en los días 1.º y 15 de junio y 1.º del corriente sus aviones décimo, undécimo y duodécimo.

El ayudante Montron ha derribado en los días 7 y 17 de junio su décimo y undécimo aparatos. (Nueve aviones y dos *drachers*.)

El subteniente Boyan ha derribado el día 1.º de éste su vigésimo aparato; el 5, su vigésimoprimer y vigésimosegundo. (T. S. H.) z. jshd 4er res-3.

INGLATERRA Encuentros locales.

Londres, 8. Comunicado de la noche.—Aparte de encuentros locales en que hemos capturado algunos prisioneros, no hay nada digno de mención que comunicar.

El mal tiempo ha impedido la actuación de los aviadorez el 7 de julio, siendo bastante difícil en las observaciones. Fueron destruidos siete aparatos enemigos, derribando sin gobierno cuatro de ellos. Tres de nuestros aparatos han desaparecido. Dejamos caer 17 toneladas de bombas durante el día y la noche siguiente, haciendo blanco en los principales puntos atacados, que fueron los diques de Ostende y el ferrocarril de Turnai y Quartrai. Algunos aparatos enemigos entablaron combates con nuestros aparatos, siendo derribado uno de ellos; dos de nuestros aparatos han desaparecido. El 18 del corriente la estación ferroviaria, talleres y línea del ferrocarril de Luxemburgo fueron bombardeados por nuestros escuadrones. Se pudieron fijar varias explosiones en la estación y en los talleres. (T. S. H.)

MESOPOTAMIA Situación estacionaria.

Londres, 8. La situación continúa estacionaria. (Agencia Radio.)

IMPERIOS CENTRALES La autonomía de Bohemia.

Roma, 8. La *Epoca* asegura que a últimos del año pasado el Emperador Carlos decidió dar a Bohemia la autonomía, erigiéndola en Reino, para poner fin a la agitación checa.

Los checos pidieron que se extendiera la autonomía a sus hermanos los eslavos. El Gobierno de Hungría se opuso terminantemente a esta petición. (Agencia Radio.)

LA DERROTA AUSTRIACA Dice el teniente coronel Rousset.

París, 8. El teniente coronel Rousset dice en *La Liberté*: «Se dice ahora que cediendo a las vivas instancias de su desgraciada cómplice, Alemania va a enviar a von Below con un ejército de tres Cuerpos, que se encargará particularmente de desalojar a los aliados de la meseta del Asiago; pero esta noticia me parece más tendenciosa que verosímil»

porque en el frente francoinglés es donde Ludendorff ha desarrollado el acto decisivo de la guerra, ó por lo menos que él desea que sea el decisivo.

E. increíble que saque fuerzas de aquí únicamente para dar satisfacción a su añada, aunque de esta satisfacción sólo podría sacar un provecho insuficiente, y esto sin tener en cuenta que en Rusia ha prendido el fuego, que estallará pronto en grandes llamaradas, exigiendo la llegada de los bomberos. Pongámonos en guardia contra los rumores que circulan, porque a menudo suelen ser interesados y se suelen desvanecer ante las contingencias reales de la guerra.» (Agencia Radio.)

LA GUERRA AEREA Ciudad castigada por bombardeos.

Amsterdam, 8. La ciudad de Dunkerque es la que ha sufrido el mayor número de bombardeos, hasta el día 4 de julio.

Se han dado señales de alarma 211 veces sin que haya caído un solo proyectil sobre la ciudad, 159 seguidas de bombardeo por los aeroplanos enemigos y ha sufrido además 25 bombardeos por tierra, cuatro por mar y uno por dirigible, que hacen en total 400. (Agencia Radio.)

Actividad de los aviadores ingleses.

Londres, 8. Comunica el ministro de Aviación que ayer fueron bombardeadas la estación y las fábricas de Kaiserslautern. Sobre estos objetivos entablaron combate nuestros aviadorez con otros enemigos, derribando uno de éstos. De los nuestros faltan dos.

Hoy hemos bombardeado la estación ferroviaria, los talleres y los apartaderos de Luxemburgo. Tanto en la estación como en los talleres se observaron incendios. (Agencia Radio.)

LUCHAS EN MOSCOU Lo que dice el Gobierno bolcheviki.

Londres, 8. El Almirantazgo ha recibido el siguiente radiograma del Gobierno ruso: «Ha sido sofocado el levantamiento de las fuerzas contrarrevolucionarias de los socialistas revolucionarios de la izquierda en Moscov, y sus últimos destacamentos huyen a la desbandada. Se han dictado órdenes para detener y desarmar a los individuos que componen estos destacamentos, y principalmente a los miembros que componen la Junta ejecutiva del partido.»

Cuantos resistan serán detenidos y fusilados en el acto. Han sido detenidos varios centenares, entre los que se cuenta el eminente socialista revolucionario de la izquierda señor Alexandrovich, vicepresidente de la Comisión para la lucha contra los contrarrevolucionarios.

Los obreros y los guardias rojos han sido puestos en servicio, y continúa la movilización de fuerzas, y todos los afiliados a los socialistas revolucionarios de la izquierda que darán desarmados.

Se ha nombrado una Comisión para investigar todos los hechos relativos al asesinato del conde de Mirbach, así como la organización de la revuelta contrarrevolucionaria de los llamados socialistas revolucionarios de la izquierda. Estos lograron apoderarse por unas horas de una pequeña parte de Moscov y de las oficinas telegráficas del Gobierno, y lanzaron informes tendenciosos respecto a la derrota del poder de los bolcheviki; efectuada con el auxilio de la guarnición de Moscov.

Debo informaros que la revuelta fué producida por unos cuantos aventureros, y que ha sido sofocada sin gran dificultad por la guarnición de Moscov, que permaneció fiel a la causa del Gobierno de los obreros y campesinos. Los revoltosos están detenidos y el orden ha quedado completamente restablecido en la ciudad.—Firmado por el jefe de la Junta de investigación, comisario del pueblo en los Negocios Extranjeros, Araloff, y el jefe del departamento de información, Borcharski.» (Agencia Radio.)

Informes alemanes.

Nauen, 8. Los periódicos berlineses de hoy publican detalles sobre el asesinato del embajador alemán en Moscov. Según ellos, se ha comprobado que el crimen debía ser señal de un levantamiento contra el régimen de los bolcheviki. Parece que en este movimiento contrarrevolucionario tienen participación una parte de los social-revolucionarios de la izquierda y los social-revolucionarios de la derecha. Savinkoff mismo es jefe de la propaganda de la Entente en Moscov, y tiene relaciones con los checoslovacos y los mencheviki. Antiguamente había sido ministro de la Guerra bajo Kerenski, y se conoce que la detención, verificada hace cuatro semanas en Moscov, de un considerable número de sus partidarios y agentes no ha debilitado suficientemente su organización.

En vista de que algunos miembros del partido de los revolucionarios de la izquierda pertenecen a la Comisión de defensa contra la contrarrevolución, dos de ellos serán probablemente los asesinos.

Pero la culpa principal del delito la tiene Savinkoff, que se ha escondido actualmente, y los que le han facilitado dinero. Un comunicado fechado el día 7 en Moscov dice que el estado de sitio ha sido decretado sobre

la ciudad. Las estaciones telefónica y telegráfica, ocupadas en la noche del sábado al domingo por los social-revolucionarios de la izquierda, fueron recuperadas algunas horas más tarde por los bolcheviki. Los social-revolucionarios bombardeados por la artillería y sus cuarteles, envían parlamentarios en el curso del domingo. Los bolcheviki pidieron una sumisión incondicional.

En la noche del sábado al domingo publicaron los social-revolucionarios de la izquierda un manifiesto diciendo que el conde de Mirbach había sido asesinado por la sección terrorista de los social-revolucionarios de la izquierda. Según un informe del Gobierno, los jefes de los social-revolucionarios de la izquierda hasta ahora detenidos confesaron que el crimen fué cometido con el conocimiento de la dirección del partido, con objeto de forzar una ruptura del Convenio de la paz de Brest-Litowski. (T. S. H.)

BARCOS RUSOS DESTRUIDOS

Por no cumplir una orden.

Londres, 8. Telegrafían que las tres cuartas partes del número total de los barcos rusos de la flota del mar Negro han sido destruidos por sus tripulaciones en Novorossisk.

Esto se ha hecho por el disgusto que produjeron las órdenes de las autoridades del Soviet central de que la flota saliera para Sebastopol y fuera entregada a los alemanes, que habían convenido en no emplear los barcos de guerra contra Rusia ni ninguna otra Potencia durante la guerra y devolverlos a Rusia al concertarse la paz.

Los marineros dudaban de la buena fe del Gobierno alemán. (T. S. H.)

LOS ALIADOS Las bodas de plata de los Reyes de Inglaterra.

Londres, 8. Lloyd George, de vuelta de Francia, presentó hoy en la Cámara de los Comunes una proposición de felicitación a los Reyes con motivo de sus bodas de plata, y aludió a las complicaciones internacionales que turbaron la paz de Europa desde la subida al Trono del Soberano. «El episodio de Agadir fué el signo precursor de la tempestad que devastó en este momento al Mundo y que lleva ya cuatro años de duración. Siempre ha considerado el Rey todos los acontecimientos adversos ó favorables con la calma de un marino. La solicitud con que los Soberanos se han interesado por los desgraciados ha conmovido el corazón del pueblo británico, que no olvidará jamás el interés afectuoso con que sus Soberanos han querido conocer personalmente todas las fases de la actividad de sus súbditos en esta guerra.» (Agencia Radio.)

Marxismo pangermanista

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Lejos de servir las ideas de Carlos Marx para preparar el establecimiento de un régimen de justicia social sobre la Tierra, como creen de buena fe los más estimables de sus partidarios, no podrán servir nunca más que para estorbar el triunfo de ideales de justicia. En Rusia se ha visto para lo que sirve el principio de la lucha de clases: para dividir una nación consigo misma y para lanzarla toda entera bajo la dominación extranjera. Pero otro de los principios del marxismo está sirviendo en Alemania para hacer que buen número de socialistas se desprendan descaradamente de toda pretensión justiciera y se conviertan en los teorizantes del más descaído imperialismo. Me refiero al principio de la interpretación económica de la Historia.

El doctor Paul Lensch, diputado socialista, ha publicado un libro, titulado «Tres años de revolución mundial», en que se propone demostrar que el socialismo puede y debe ser tan imperialista y pangermanista como Bernhardi, el general von Freytag ó Federico Naumann. Su tesis central es la de que el socialismo alemán, lejos de ser un enemigo del Estado prusiano, debe ser su auxiliar más entusiasta; lejos de oponerse a la expansión de Alemania, ha de proponerse que Alemania realice su «pleno destino», a fin de revolucionar el Mundo y de destruir la «reacción», tal como ésta se personifica, de una parte, en la antigua Rusia, y de otra parte, en Inglaterra.

El doctor Lensch desprecia a los alemanes que tratan de exculpar a su país en la cuestión de la declaración de guerra. El doctor Lensch está orgulloso de asumir la responsabilidad que le corresponde en la catástrofe mundial. A su juicio, la guerra se deduce inevitablemente de la política proteccionista adoptada por Alemania en 1879. Contra los discípulos de Alemania escribe: «Nada es más conmovedor que las dulces seguridades de los profesores y políticos de Alemania sobre el pacifismo de Alemania. Por supuesto, ¡no hay duda del pacifismo subjetivo de Alemania! Pero ello no debe impedirnos reconocer que, considerados objetivamente, nosotros somos y tenemos que ser los perturbadores de la paz.»

El análisis que hace, el doctor Lensch de los inevitables resultados del proteccionismo

especial de Alemania se parece, por cierto, muchísimo al que había hecho ya en España el Sr. Sánchez de Toca en su libro «Los Bancos de emisión y la política económica de la guerra moderna». Primero, protección para monopolizar el propio mercado; segundo, unión estrecha de la Industria y la Banca; tercero, organización de la Industria en carteles y Sindicatos; cuarto, conquista de los mercados extranjeros mediante la aplicación a primas de exportación de los beneficios asegurados, gracias a la protección en el mercado interior; quinto, obtención de tratados favorables de comercio mediante la amenaza de apelar a la guerra, y sexto, declaración de guerra tan pronto como no bastase la amenaza.

Todo esto es tan sencillo, que lo único que parece mentira es que no lo hayan aprendido los demás países. Ello debe de depender de que son realmente tan inferiores como el doctor Lensch se figura que son, ó de que sabían que no es posible dedicarse a hacer negocios implacablemente, sin que ello origine catástrofes como la actual. Pero al doctor Lensch no le importan sino subjetivamente los millones de muertos en la guerra.

Objetivamente es un hombre científico, al que la interpretación económica de la Historia le ha enseñado que la lucha por el dominio tiene que ser inevitablemente dolorosa, especialmente para los vencidos.

El doctor Lensch es un hombre muy listo, que ya ha averiguado que todo esto de la libertad, la democracia, la justicia y la humanidad son palabrería inglesa. Lo único necesario para Alemania es arrollar todas las barreras que se opongan al establecimiento de su dominio mundial. Así realiza Alemania su «tremenda misión histórica». Lo que le indigna a Lensch es que el socialismo oficial de Alemania no se decida a reconocer «la tremenda misión histórica de Alemania». Lo atribuye a la humildad tradicional de los alemanes, y dice «Alemania y una especial misión histórica! Pero ¿qué sería entonces de la fraternidad internacional? ¿Qué dirían los socialistas ingleses y franceses si hablásemos los socialistas alemanes de una «tarea histórica» de Alemania, en esta guerra? ¿No han pasado para siempre los tiempos de los pueblos elegidos? ¿Y no sería «arrogancia» este argumento, y no equivaldría a herir malamente los sentimientos de nuestros hermanos extranjeros? No; defendemos a nuestro país porque se le ha atacado y en tanto que se vea atacado, y esto es bastante... Pero ésta es una política sin pensamiento político, y ésta es la razón de que cuanto más dura la guerra, más se gana el partido socialista la reputación inmerecida de ser un partido del Gobierno.»

Frente a los blandengues socialistas, que dicen que están con Alemania porque Alemania ha sido atacada y sólo en tanto que siga siendo atacada, el doctor Lensch mantiene que se ha de estar con Alemania porque ésta cumple una misión histórica que la empuja a atacar a otros pueblos. Esta misión histórica consiste primeramente en acabar con la antigua Rusia y con el liberalismo de Inglaterra. Francia le parece al doctor absolutamente despreciable; y en cuanto a Austria, también ha perdido la necesidad de existir, desde el momento en que Rusia ha renunciado a Constantinopla y demás niferías. Rusia y los Balkanes serán en lo futuro meros instrumentos de la política alemana y esferas de provechosa explotación.

La posibilidad de que Alemania sea derrotada y tenga que padecer el destino que el doctor Lensch prescribe para los demás pueblos, no se le ocurre, ni por un momento, a éste socialista pangermanista. Y si se le ocurriera, tampoco le obligaría a modificar sus ideales.

Si la vida es meramente lucha, la lucha no necesita ser puramente de clases. También puede ser lucha de naciones. (Y aquí vemos cuán fácil es el tránsito de la doctrina marxista a la pangermanista.) Y si la vida es meramente lucha, el vencido no puede esperar piedad del vencedor. El doctor Lensch ni espera piedad ni tampoco la concede a nadie.

Carlos Marx ha sido meramente el camino para que intelectuales del tipo del doctor Lensch descubrieran que su verdadera religión era el viejo paganismo germánico de los dioses Thor y Odín. Un escritor alemán dijo al principio de la guerra que el cristianismo no había conseguido «destruir la feroz alegría germánica de la batalla». Ruskin había escrito, hace ya muchos años, que los alemanes no conocían el significado de las palabras «mansedumbre y merced». Heine había profetizado que llegaría un día en que, desperdizándose el dios Thor, despedazaría con su martillo gigantesco las catedrales góticas. Y abiertamente se ha proclamado el fracaso del cristianismo en Alemania. Se ha dicho, por ejemplo, que «durante treinta generaciones ha tratado Alemania de ver con ojos que no eran sus ojos, de adorar a un Dios que no era su Dios, de vivir una visión del Mundo que no era la suya, y de tender a un cielo que no era su cielo.»

Ya es hora de quitarse de encima el cristianismo, parecen pensar los intelectuales alemanes. Y el doctor Lensch dice textualmente: «Nos llamam bárbaros. Pues ¡amén!»

RAMIRO DE MAEZTU

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

LOS MINEROS ASTURIANOS

Fracasadas las entrevistas que tuvieron en Madrid con el Sr. Cambó los patronos y obreros de las minas de carbón de Asturias, la huelga es inevitable. El Gobierno Civil ha recibido ya el oficio comunicando la resolución de los obreros de ir a la huelga. Esta comenzará el próximo día 15.

Con el fin de ver si los obreros desisten de su radical acuerdo, la Asociación patronal ha hecho público un manifiesto muy interesante.

Explica las gestiones que ha realizado en busca de una solución equitativa y racional al problema planteado con motivo de las peticiones formuladas por el Sindicato minero.

Había pedido primeramente el Sindicato un aumento de dos pesetas en los jornales. La Patronal propuso que el aumento fuese de un 20 por 100, del cual se entregaría la mitad en la paga de cada mes, ingresándose la mitad restante en una Caja de Ahorros, donde cada obrero iría constituyendo un fondo de reserva y previsión.

Contra la opinión de una gran parte de los elementos del Sindicato, partidarios de la proporcionalidad en la elevación de los jornales, aquel organismo acordó, por una pequeña mayoría, modificar sus peticiones y solicitar la concesión de una peseta cincuenta céntimos por obrero y jornada, y de otros cincuenta céntimos de peseta por tonelada de carbón extraído, cantidad que había de entregarse directamente a su Junta directiva.

Los patronos, haciéndose cargo de la gravedad de las circunstancias y de las responsabilidades que pudieran derivarse de sus decisiones, acudieron a las conferencias a que les invitó el Gobierno. Son de sobra conocidas las proposiciones cambiadas entre el Sindicato y los patronos ante el ministro de Fomento. Este, en vista de la disparidad de criterio, pidió a obreros y a patronos la sumisión de las diferencias a su definitivo arbitraje. A él se sometieron los patronos. Los obreros no se sometieron, desde el instante en que, desentendiéndose de la invitación, presentaron el oficio notificando la huelga.

Esta decisión pone a los patronos en el caso de declarar:

1.º Que la Patronal no ha negado ni niega la concesión de las 0,50 pesetas a los obreros.

Y 2.º Que las diferencias estriban únicamente en que los patronos no pueden acceder a lo que, sin duda más por amor propio que por motivos fundados, insisten en pedir los representantes del Sindicato, respecto de la libre disposición del capital de la concesión, lo que únicamente sería explicable en el caso de que los trabajadores mismos, voluntariamente, alimentasen sus cajas ingresando la parte de sus jornales que a bien tuvieren, en vez de exigir de los patronos la retención y la entrega directa. De otra parte, sería injusticia notoria arrebatar a los obreros no asociados lo que les pertenece, para transferirlo a organismos de cuyas ventajas no participan.

Termina su manifiesto la Patronal invitando a los mineros, por el bien de España, a continuar serenamente en sus tareas, ya que de su cordura dependen la vida y el bienestar de millones de españoles, y de su patriotismo la tranquilidad de la nación.

Hasta ahora, el manifiesto no ha producido el resultado que persigue. Continúa en pie la notificación de huelga, formulada por el Sindicato minero para el 15 del actual.

Estamos, pues, ante un conflicto de gravedad incalculable.

Ojalá pueda evitarse aún su planteamiento.

VERANO DE LA CORTE

En Santander

Paseo de los Reyes.—Las autoridades cumplimentan al Monarca.

Santander, 8.—Su Majestad el Rey salió esta mañana y estuvo visitando a los Infantes D. Carlos y doña Luisa y a los Príncipes Felipe de Borbón.

La Reina visitó también a éstos, y estuvo en la playa con el Príncipe de Asturias y los Infantes.

Al regresar el Rey a Palacio recibió en audiencia a las autoridades, cumplimentándole el director general de Seguridad, Sr. La Barrera; ambos gobernadores, el alcalde, presidentes de la Diputación y Audiencia, delegado de Hacienda y otros.

Don Alfonso expresó la satisfacción que sentía por encontrarse de nuevo en Santander, y su gratitud por la cariñosa acogida de que habían sido objeto él y su augusta familia.

Con el alcalde, Sr. Pereda, habló de los asuntos que más afectan al interés de Santander y obras que se realizan.

Mostró su satisfacción por las reformas hechas en la ciudad y en el Hipódromo.

Las angustias personas pasean por la población.

Santander, 8.—El Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime pasearon a las siete de la tarde en automóvil por la población, regresando a Palacio una hora después. Los Reyes fueron a Solares, regresando poco después felizmente.

Viajeros que llegan.

Santander, 8.—En el correo han llegado los marqueses del Mérito.

De la Rioja llegaron en auto los hijos del duque de Santofía.

Colonia escolar.

Ha llegado una colonia de 50 niños para pasar la temporada en el Sanatorio antituberculoso de Pedrosa.

La familia del Sr. Maura.

También han llegado la esposa e hijas del Sr. Maura. Este pasará una temporada en su hotel del pueblo de Solórzano. Se comunicará por teléfono con las oficinas del ministerio de jornada, situadas en el Hotel París, del Sardinero, y vendrá en auto para despachar con el Rey todos los días, regresando a Solórzano.

En San Sebastián

La Reina Cristina.

San Sebastián, 8.—La Reina Cristina paseó por la población, haciendo compras en algunos comercios.

Después recorrió el paseo de Monte Urgull.

Animación.

Los trenes llegan atestados.

Hoy ha llegado el Sr. Sánchez Guerra.

Las regatas.

Se ha suspendido esta mañana la quinta regata de entrenamiento.

La compañía del maestro Serrano.

San Sebastián, 8.—Con éxito grande ha debutado la compañía que dirige el inspirado maestro Serrano.

La canción del olvido alcanzó un éxito clamoroso. El racconto, la canción Marinela y la serenata del soldado de Nápoles, se cantaron tres veces. La temporada promete ser brillantísima.

La Reina y las niñas.

San Sebastián, 8.—La Reina Doña Cristina permaneció toda la tarde en Palacio.

A las niñas de las escuelas que el día de su llegada le ofrecieron flores, les ha enviado preciosas medallas de oro, con la imagen de la Virgen del Carmen y una inscripción con la fecha del día de su llegada.

La Cruz Roja.

Esta tarde se ha reunido la Junta de Beneficencia y ha tratado de la designación de terrenos donde se construirá el pabellón de la Cruz Roja Española que será inaugurado por la Reina.

EL ESPIONAJE ALEMAN

La ley sobre el espionaje.

Barcelona, 8.—Con motivo de haber sido suspendido por el gobernador el mitin que se quería celebrar para protestar contra la ley sobre espionaje, se promovieron algunos pequeños incidentes junto al local donde se había de efectuar.

Al enterarse los concurrentes de la suspensión, protestaron y algunos de ellos intentaron promover una manifestación. Hubo silbidos y gritos de protesta. Acudieron parejas del Cuerpo de Seguridad, de infantería y caballería, que disolvieron los grupos e impidieron llegar a la Rambla desde la calle de Pau de la Creu, donde está situado el local, como era su propósito.

Con tal motivo, hubo cierre de tiendas y algunas carreras.

La alarma duró hasta las primeras horas de la madrugada, notándose la presencia de grupos soliviantados que circulaban por aquellas inmediaciones. Por fin no ocurrió nada.

Para hoy están convocados los presidentes de Centros y Juntas del partido radical a una reunión, donde se cambiarán impresiones acerca de la ley recientemente promulgada.

También están citados para mañana los jóvenes bárbaros, con objeto de celebrar un mitin de protesta, mañana por la noche, contra lo que consideran una ofensa para las libertades ciudadanas.

Declaran Rodés y Bertrand.

Barcelona, 8.—El ex ministro Sr. Rodés ha manifestado al juez especial que instruye el sumario contra Bravo Portillo que se había enterado por los periódicos que le llamaban a declarar, ofreciendo hacerlo.

Mañana prestarán declaración el Sr. Rodés, D. Fernando Bertrand y el director de El Tiempo.

Otros procesos.

El Juzgado de la Concepción, que instruye la causa sobre las denuncias de La Nación, ha dispuesto un careo entre el torero Algabeño y dos empleados de una Empresa naviera.

UN ABORDAJE

BUQUE PESQUERO HUNDIDO

Se salvan a nado los tripulantes.

Valencia, 8.—A las tres de la mañana, cuando salía para comenzar las faenas de la pesca, fué abordado el buque pesquero «Dolores», de la matrícula de Vinaroz, por un vapor extranjero de nacionalidad desconocida.

El «Dolores» se fué a pique, y el patrón y los tripulantes consiguieron llegar a nado hasta el falucho «Juanitor».

Se ignoran más detalles del siniestro, que ha causado extrañeza porque el mar estaba en calma.

CRISIS INDUSTRIAL

Subsistencias y transportes

EN BARCELONA

Las huelgas.

Barcelona, 8.—Las huelgas existentes en la anterior semana continúan en la presente en igual estado.

Se han reunido los zapateros para dar cuenta de las causas de las huelgas que sostienen, diciendo que son pocas las casas que se han opuesto a admitir las bases.

Con igual objeto se han reunido los constructores de carros, teniendo la esperanza de obtener la victoria final.

Los obreros de las fábricas de pianos se han reunido también. Acordaron constituir un Sindicato único del ramo metalúrgico, no trabajar los días en que se celebren juicios orales por asuntos sociales, e intensificar la propaganda con hojas sueltas para apoyar la demanda de ocho horas de jornada presentada a los patronos.

De Sabadell comunican que la huelga general de obreros del ramo del agua continúa lo mismo que en la semana anterior, habiendo aumentado los huelguistas con los pocos obreros que trabajaron aún en aquella.

Los fabricantes de pan.

Ha visitado al gobernador una Comisión de fabricantes de pan para tratar del conflicto que la falta de harinas intervenidas les ocasiona e interesarle se estudie la manera de unificar la forma del pan para evitar nuevos conflictos.

EN ALMERIA

Los uveros almerienses.

Almería, 8.—Ha regresado la Comisión de uveros que fué a la corte para gestionar el transporte de nvas a los mercados extranjeros.

Vuelven satisfechos del apoyo que han encontrado en la Prensa madrileña.

Esta noche se reunirá en el Círculo Mercantil para dar cuenta de sus gestiones.

En la reunión quedará nombrada una Comisión de representantes fiscales de las Sociedades interesadas, que marchen a la corte a contratar el servicio de vapores para el transporte de productos.

El servicio se inaugurará con buques españoles.

EN CADIZ

El atoro del trigo.

Cádiz, 8.—El gobernador civil ha enviado 26 comisionados a los pueblos de la provincia para hacer el aforo de trigo y harina, con objeto de evitar las ocultaciones.

LAS TORMENTAS

Una asamblea.

Salamanca, 8.—Se ha celebrado una asamblea de los Ayuntamientos de los pueblos que han sufrido daños en las últimas tormentas. La concurrencia fué enorme.

Al comenzar el acto llegó el diputado a Cortes por Béjar D. Filiberto Villalobos, el cual ha recorrido la zona perjudicada para llevar a las Cortes impresiones personales.

Se acordaron las siguientes conclusiones:

1.ª Solicitar la condonación de las contribuciones por riqueza rústica y pecuaria y del cupo del consumo durante cinco años para aquellos pueblos que, según informe de los ingenieros, hayan perdido la totalidad de la cosecha.

2.ª Solicitar de los Poderes públicos un anticipo reintegrable, en un plazo no menor de diez años, y cuya cantidad será lo que importe el 50 por 100 de las pérdidas, según dictamen técnico.

3.ª Solicitar del Estado una indemnización para los labradores pobres.

4.ª Que el Estado ejecute a la mayor brevedad la construcción de la carretera de Gomellejo a Huérmolos, y que se incaute del camino provincial de Monterrubio a Aldanueva de Figueroa, para que con la mayor urgencia se realicen las obras de reparación necesarias.

5.ª Comunicar estas conclusiones a los diputados y senadores de la provincia, para que, de común acuerdo, hagan las gestiones necesarias para conseguir sean una realidad estas peticiones.

6.ª Que en el caso de que el Gobierno no atiende estas peticiones, tan justas como razonables, se celebre en un día determinado una manifestación de labradores con sus mujeres e hijos, que se dirigirá a la capital, para visitar al gobernador, y que éste comunique al Gobierno que los pueblos emigrarán en colectividad a otros países, en busca de lo más necesario para vivir, en vista de que en su patria no lo encuentran.

ANDALUCIA

El «Reina Victoria Eugenia».

Cádiz, 8.—Ha zarpa para la Argentina el vapor correo «Reina Victoria Eugenia», llevando más de 1.000 pasajeros y correspondencia europea.

Tomó en Cádiz 2.000 toneladas de carbón.

A Madrid.

Cádiz, 8.—Ha llegado, procedente de Canarias, el general Moltó.

De Larache llegó el general Barrera con su distinguida familia.

Los ilustres viajeros marchan a Madrid.

El general Barrera ha manifestado que en toda la zona española de Marruecos reina tranquilidad.

El viaje del general Barrera.

Cádiz, 8.—En el mixto de la una de la tarde marchó a Madrid el general Barrera. Le despidió el gobernador militar, señor Olague, con su Estado Mayor.

ARAGON

Accidente de trabajo.

Huesca, 8.—En las obras de la Catalana de extracción de piedras ocurrió un desprendimiento, que mató al obrero Saturnino Muñoz Berges, de treinta y cuatro años.

Los médicos de la quinta región.

Zaragoza, 8.—La Unión Médica nacional de la quinta región, integrada por los titulares de Aragón, Navarra, Logroño y Soría, aplauden con entusiasmo la generosa campaña que en pro de la salud pública y del mejoramiento de la clase realiza ese periódico. El presidente, José Boullón; el secretario, Tomás Tobajas.

Por los niños abandonados.

Zaragoza, 8.—El gobernador ha publicado una circular invitando a los agricultores de la provincia a recoger a los niños abandonados por orfandad o por negligencia de los padres, ocupándolos en las faenas agrícolas compatibles con su edad, y facilitándoles la manutención.

Material científico.

El director general de Primera enseñanza, Sr. Gascón y Marín, ha remitido con destino a las escuelas de Zaragoza dos gabinetes de Física y Química y otros materiales pedagógicos, con objeto de facilitar la enseñanza.

Las huelgas.

Continúa sin solucionarse la huelga de herradores y forjadores.

La langosta.

El gobernador ha dictado una enérgica circular recomendando a los labradores la extinción de la langosta.

Buena cosecha.

Según las noticias que se tienen, preséntase excelente la cosecha de oliva en el Bajo Aragón.

El aceite fino se cotiza ahora a 29 pesetas los 15 kilos; la clase corriente, a 24 y 25 pesetas arroba.

CASTILLA LA VIEJA

Concurso hípico.

Burgos, 8.—En las carreras de hoy obtuvo el primer premio Veendam, montado por el marqués de los Trujillos; el segundo, Tragazón, por Díaz; el tercero, Talamita, por Balmori; el cuarto, Rosbeeff, por García Lara; el quinto, Maumon, por Marquina; el sexto, Foonatina, por Cañero; el séptimo, Jaranero, por Navarro; el octavo, Vive la Josephine, por el marqués de Trujillos; el noveno, Bagiro, por Solano.

Obtuvieron lazos: Veendam, con Chacel; Viajante, con Marquina; Ali y Circasiana, con Chacel.

En la prueba de honor ganó la Copa del Rey Veendam, montado por el marqués de Trujillos; el premio del capitán general, Temporal; el del gobernador civil, Delicia, por Maturana; el de la Sociedad de Recreos, Meseta, por Higuera; el del Círculo de la Unión, el mismo; el del ministerio de Fomento (Turismo), Ali, por Chacel; y el de la Sociedad Hípica, Triana, por Cañero.

CATALUNA

La Exposición de industrias.

Barcelona, 8.—La fiesta celebrada en la montaña de Montjuich para que los barceloneses pudieran hacerse cargo de las obras realizadas para la Exposición universal de industrias eléctricas, excedió a las esperanzas de sus organizadores en cuanto a concurrencia. El tiempo favoreció la excursión.

Se calcula en más de 150.000 las personas que acudieron, llenando todos los puntos de la montaña.

Tan inmensa fué la muchedumbre, que alguno de los festejos, como el de la batalla de flores, no pudo realizarse, pues la multitud invadió el paseo circular destinado al tránsito rodado.

Centenares de carruajes de todas clases hicieron imposible aquel número del programa, que resultó por tanto desuado.

Acudieron buen número de carrozas artísticas.

Las tribunas destinadas a las autoridades e invitados presentaron excelente aspecto, por las muchas y distinguidas señoras que había en ellas.

Asistieron el Ayuntamiento en pleno, el capitán general, el presidente de la Mancomunidad y otras autoridades y muchas señoras, a las que se obsequió con ramos de flores.

El comisario de la Exposición hizo los honores a los visitantes, y recibió muchos plácemes.

En diversos puntos de la montaña se situaron hasta once bandas de música; se celebraron fiestas regionales, y al atardecer se dió suelta a infinidad de palomas, y un aeroplano dió la vuelta por encima de la montaña.

Por la noche se quemó un castillo de fuegos artificiales, situado en un punto de la montaña que permitió se viera desde las azoteas de las casas de la ciudad.

En resumen, resultó una fiesta muy interesante.

Los niños franceses.

Esta mañana han salido para Francia la presidenta del Comité de París para la protección de los niños de los soldados franceses, y dos damas que vinieron con ella y los niños, que pasarán el verano en Cataluña.

Fuieron despedidas por las personas del Comité de aquí.

Las viajeras ofrecieron volver pronto acompañando a otra tanda de niños, en número de cincuenta.

AVISOS UTILES

COMPANÍA TRANSATLANTICA

VIAJE AL PACIFICO POR MAGALLANES

El vapor «ISLA DE PANAY»

saldrá, salvo contingencias, de Barcelona el día 8 del corriente julio, de Valencia el 9, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13 ó el 14, con escala en Canarias, admitiendo carga para Punta Arenas, Coronel, Valparaíso, Mollecho y Callao.

ZITA

Producto original para lavar la ropa. No la quema, la suaviza y la blanquea. Mitad de trabajo. Mitad de jabón. De venta en Ultramarinos y Droguerías.

AGUAS SULFUROSAS-AZODADAS

Aceda y Ontaneda

PARA LA PIEL Y CATAARRROS, VIAS RESPIRATORIAS, NO TIENEN IGUAL.

GRAN HOTEL DE ONTANEDA

A CARGO DE KESSLER HERMANOS

Confort, pabellones lujo, parque, capilla, telégrafo, orquesta. Pensión, 12 pesetas en adelante. Niños, 8. Informes, Admor.

PARA VENDER

alhajas, oro, plata, encajes, telas, abanicos, antigüedades, pianos, pianolas, muebles antiguos y modernos y todo objeto de valor

VISITAR LA CONOCIDA CASA

AL TODO DE OCASION, Fuencarral, 15

Admite avisos para ir a domicilio.

ADELGAZAR

Puede emplearse en toda confianza, sin temor a intoxicaciones desagradables y sin observar régimen alguno la

Iodhyrine

del D^r DESCHAMP

APROBADA Y ACONSEJADA por el Cuerpo Médico Francés y Extranjero

Precio: 12 pesetas en caja de 60 sobres y 7,50 pesetas en caja de 30 sobres

Deposito Central: Labor. DUBOIS, 7, Rue Jadin, París

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

GALICIA

Teatro clausurado.

Pontevedra, 8.—El gobernador ha clausurado, el teatro Principal, por cuyo motivo no podrá actuar la compañía Moreno. Se cree que serán cerrados otros teatros que están en peores condiciones.

NAVARRA

Un incendio.

Pamplona, 8.—Comunican de Bakaicoa, pueblo de la provincia, que un incendio ha destruido tres casas.

Las pérdidas ascienden a 15.000 pesetas.

VALENCIA

Banquete al general Pacheco.

Castellón, 8.—Los jefes y oficiales del regimiento de Tetuán han obsequiado con un banquete al general de brigada Sr. Pacheco, por su ascenso a general de división.

Llega Marcelino Domingo.

Ha llegado Marcelino Domingo; en la estación le esperaban muchos republicanos, que le han hecho un entusiasta recibimiento.

Esta noche se verificará un mitin en el teatro Principal.

Manifestación cívica.

Castellón, 8.—Se ha celebrado la acostumbrada manifestación cívica para conmemorar la defensa de Castellón, cuando el año 1837 fué atacado por las huestes carlistas.

Han asistido entidades obreras, instructivas y económicas, varias músicas y el Ayuntamiento en Corporación.

Fueron depositadas coronas en el monumento a la Libertad, y al regreso de la comitiva al Ayuntamiento, pronunciaron discursos los concejales Sres. Castelló y Martínez; el ex diputado D. Fernando Gasset y el alcalde, quien vitoreó a los héroes de la libertad.

El cadáver de Mataix.

Valencia, 8.—Han llegado Miguel Mataix, hermano de Santiago; el administrador de El Mundo, Sr. Bausell; el redactor Candamo y el hermano político, Rafael Barrantes.

Cristóbal Mataix experimentó un accidente con motivo del fallecimiento de su hermano; pero está ya muy mejorado.

El cadáver de Santiago quedó en la sala de observación, hasta que viniera Miguel, dándole tierra esta tarde, en sepultura de preferencia.

Los nombrados llevarán en hombros desde la capilla.

La familia ha salido en el correo para Madrid.

VASCONGADAS

Un salvamento.

San Sebastián, 8.—Durante el día han continuado los trabajos de salvamento del vapor griego de 3.000 toneladas, embarrancado ayer en la playa de Hendaya. Los técnicos juzgan difícil que se logre el salvamento.

De regreso de Francia.

Al abrirse hoy la frontera, regresaron a España muchos obreros españoles, y también buen número de portugueses, que en el extranjero han marchado a su país.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

LA PERSPECTIVA VERANIEGA

Es de lamentar el retraimiento parlamentario de las oposiciones. Su ausencia de la Cámara popular entraña ciertamente gravedad suma, no sólo por la irregularidad con que seguirán funcionando las Cortes, compuestas únicamente de mayorías, sino porque grupos que representan sectores importantes de la opinión española se abstienen de colaborar en la obra legislativa y porque además, en vez de actuar en el Parlamento irán a continuar su actuación política a la calle.

Todavía es de esperar que se haga cuanto sea necesario para acabar con esta situación equívoca antes de que tope mayores proporciones y una virulencia irremediable.

España necesita de paz. No lo olviden ni los unos ni los otros. Y sobre este punto toca reflexionar a todos.

Ya se presiente que este verano, a juzgar por los anuncios, va a ser bastante agitado. En puestas tenemos la amenaza de la huelga de mineros en Asturias, la más trascendental de cuantas puedan presentarse en España por el momento, y que puede ser el principio de un movimiento de perturbación general en todo el país. Los antecedentes son poco edificantes y mucho menos tranquilizadores.

No hay nación que resista una serie de huelgas cada verano ni que pueda permanecer inmune a convulsiones periódicas que quebrantan su economía y desquician el espíritu público.

Los obreros deben pensar en que la hora es difícil para todos y acaso más difícil para ellos. Con esa paralización a plazo fijo del trabajo, y por tanto de la producción nacional, el proletariado español resulta ser la primera víctima.

El momento no es propicio a las arrogancias, vengan de uno ó de otro lado. Lo único que conviene es la reflexión y la mesura para llegar a una pacificación general de los espíritus.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Miércoles 10 de julio de 1918.

Santos del día.—Los siete hermanos Santos Jenaro, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal y Marcial; Leoncio, Mauricio, Daniel y Apolonio, mártires; Santas Rufina y Segunda, vírgenes y mártires, y Amalberga ó Amalia, virgen.

La misa y oficio son de los siete hermanos y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las siete exposición de S. D. M., a las diez misa mayor, predicando el Sr. Beaudouin, y por la tarde, a las seis y media, la novena y predica el padre Redal.

Novenas a la Virgen del Carmen. En San José, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, la novena, predicando D. Angel Ruau.

En Santa Bárbara, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, la novena, predicando D. Luis Calpena.

En Santa Cruz, a las once, misa cantada, y por la tarde, a las siete y media, la novena, predicando el P. Valentín Pérez Ramos.

En el Carmen, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las siete, el ejercicio, y predica D. Luis Quixal.

En las Carmelitas Descalzas de Santa Ana y San José (calle de Torrijos), a las siete y media, predicando el P. Rosendo Ramonet.

En San Pascual, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, la novena, predicando D. Cipriano Grima.

En la iglesia Pontificia, a las nueve de la mañana.

Visita de la Corie de María.—Nuestra Señora de Lceto en el Buen Suceso, del Segrario en San Ginés, de la Vida en Santiago, del Patrocinio en el Sacramento y San Fermín de los Navarros, ó de los Desamparados en Santa Cruz.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Santa Teresa de Jesús.

DEL GOBIERNO CIVIL

Los damnificados del incendio.

Durante toda la mañana de ayer estuvo ocupándose el gobernador civil de la precaria situación en que han quedado numerosas y modestas familias, con motivo del incendio de anteaer. Precisamente cuando estaba tomando algunas medidas para acudir en auxilio de los damnificados, le visitó una Comisión de éstos, manifestándole que estaban a la intemperie y sin recursos.

En la misma tarde de ayer quedaron alojadas en Vallehermoso la mitad de las familias con los niños, que son numerosos. La otra mitad fué a Santa Cristina, para lo cual confirió el gobernador con el Sr. García Molinas, y en ambos centros recibirán alojamiento y alimentación hasta que encuentren nuevo domicilio.

El gobernador, por su parte, ha ordenado se le dé un informe rápido y exacto de los damnificados, para auxiliarios en la medida de sus recursos.

Tanto Vallehermoso como Santa Cristina están atestados de asilados; pero ante la necesidad de mitigar la desgracia de anteaer, el gobernador no ha vacilado en tomar las disposiciones dichas.

Los farmacéuticos. También ha visitado al gobernador civil

una Comisión del Colegio de Farmacéuticos de esta corte, compuesta del secretario, don Leoncio García Reillo, y dos señores colegiados más, para desmentir los rumores de que se ha hecho eco parte de la Prensa respecto a la subida de precio de algunos específicos y medicamentos, pues no tienen más base, según los comisionados, que el Colegio, para cortar abusos, ha acordado fijar los precios a las especialidades, impidiendo la subida, que solamente algunos, poco escrupulosos, han efectuado en alguna ocasión, dando lugar a la intervención de las autoridades.

Además, el Colegio, según han manifestado, está dispuesto a someter al examen y consideración del gobernador la lista de los precios, con el fin de que adquiera el convencimiento de que los señalados son generalmente inferiores a los marcados por los autores de las especialidades.

EN MEMORIA DEL DOCTOR LLORENTE

Un sabio ilustre y un hombre bueno

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del sabio doctor Llorente, de aquella clara inteligencia, de aquel corazón bueno, que puso su ciencia profunda al servicio de los que sufren y que toda su voluntad firme se dirigió a procurar el bien y la salud de la Humanidad.

La muerte sego aquella vida llena de vigor, y al hacerlo realizó una obra de venganza; el doctor bueno fué uno de sus más implacables enemigos, y en la lucha violenta que se entabló entre la Ciencia y la muerte, venció siempre aquella, realizando una verdadera obra de reintegración, volviendo a un organismo enfermo la salud y con ella la vida, y a una familia atribulada la tranquilidad y la alegría.

¡Cuántas veces la gran señora Pálida llegó al borde de un lecho pensando con fruición que dentro de unos instantes aquel cuerpo que agonizaba sería suyo!; y cuántas veces, al lado del enfermo, en esos momentos críticos en que la angustia se refleja en todos los semblantes, apareció la figura bondadosa, el rostro tranquilo del doctor Llorente, que, poniendo su ciencia al servicio de su voluntad, hizo huir a la muerte cuando creía segura su presa!

Y desde entonces, la muerte acechó incansable y vengativa, buscó todos los momentos propicios para herir a su enemigo, y cuando lo halló certero, con toda la frialdad de su figura, sego con su guadaña la vida del hombre bueno, del sabio que supo luchar con ventaja y que arrebató tantas vidas, que, una vez reintegradas a la sociedad, fueron fuentes de actividad y energía.

Y la Parca había herido también años antes a la madre del doctor, dejando a éste sin el mayor cariño de su vida, sin la única alegría de su existencia, a la que consagró todo su amor, un amor de hijo bueno y amable; la bondad y la sabiduría siempre han sido hermanas.

Y la muerte respiró tranquila; su implacable enemigo yacía bajo la tierra, después de una derrota gloriosa en la que pudo más la materia, y volvió a instalarse silenciosa junto a otro lecho; el enfermo agonizaba, la familia acongojada gemía dolorida, la mano fría y húmeda se tendía hacia el doliente; todo parecía asegurar su triunfo macabro; pero en aquel momento solemne otras dos figuras jóvenes, también llenas de ciencia y de fe, aparecieron junto al lecho, lucharon, trabajaron infatigables y la muerte huyó vencida otra vez, yendo a devorar su rabia a sus frías cavernas; aquellas figuras que supieron recoger la ciencia que no se llevó al sepulcro el sabio muerto, eran sus sobrinos los doctores Megías.

Hoy cumplimos un deber de conciencia dedicando un recuerdo al hombre bueno, al sabio ilustre, que tantas vidas arrancó a la muerte, y tenemos la seguridad de que con nosotros piensan lo mismo muchas personas. Tal vez al leer estas sencillas líneas, llenas de admiración, habrá multitud de madres que recuerden con lágrimas en los ojos aquella figura del doctor Llorente, que en días amargos y tristes se acercó a la cama de su hijo y con su ciencia, amasada con cariño y fe, hizo que en aquella casa volvieran a sonar las risas del niño, que, convertido en mozo después, fué el sostén y el báculo de su madre, abrumada por el peso de unos años vividos solamente para él, y España quedaba agradecida hacia aquel sabio que reintegraba al mundo un hombre que, al laborar en lo futuro, daría días de gloria para su patria.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

Se suspende la exportación de las patatas tempranas

En la Gaceta de hoy aparece la siguiente disposición de la Comisaria general de Abastecimientos:

«Con el fin de evitar que surjan dificultades para el abastecimiento interior, y teniendo en cuenta además que, conforme han reconocido algunos centros agrícolas del litoral, puede darse ya por terminada la época de exportación de patatas tempranas, cuya salida fué autorizada por real orden del ministerio de Hacienda de fecha 10 de mayo último; esta Comisaria general, haciendo uso de la facultad que le confiere el apartado segundo de dicha real orden, ha acordado suspender la exportación de patatas tempranas, con excepción de las expediciones que hubieren sido facturadas directamente a extranjería hasta el día inclusive de publicación de la presente en la Gaceta de Madrid, previa la correspondiente justificación en la Aduana de salida.»

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

Sidra champagne preferida en todo el mundo.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Después de las cuatro y media de la tarde de ayer, se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El Sr. Maura manifestó que sería largo, porque había varios asuntos pendientes de anteriores Consejos.

El conde de Romanones confirmó que ayer noche reunía en su hotel a los senadores y diputados amigos suyos, para darles las gracias por la conducta observada durante el debate del proyecto de espionaje.

—Me han hecho caso—añadió el conde—y tengo que darles las gracias.

El comisario de Abastecimientos asistió al Consejo y sometió a la aprobación de éste varios asuntos de su departamento.

El Sr. González Besada dió cuenta a sus compañeros de varios expedientes y de algunos proyectos de ley.

El general Marina, contestando a preguntas que le hicieron los periodistas acerca de lo ocurrido en Marruecos, manifestó lo siguiente:

«Como dice la misma Prensa, las noticias publicadas son referencias de viajeros, y, por lo tanto, sujetas a errores.

No es exacto que haya habido ninguna baja entre los artilleros.

Los muertos fueron un sargento y dos soldados, todos indígenas.

El ataque fué a un convoy que iba de Regala a Sala, y lo realizaron cuando pasaba por una barranca.

Tampoco es exacto que se llevasen mucho alguno.

Al ver las noticias de la Prensa, yo telegrafié al alto comisario pidiéndole ampliación de los informes que me había remitido, y el general Jordana, en su contestación, se ratifica en aquéllos, insistiendo en que no hubo artilleros muertos y que se atenia a la primera versión transmitida.

Si es exacto que la artillería hizo algún disparo, para ahuyentar a los agresores, cosa que se consiguió.

¿Importancia de esto? Yo no se la doy, aunque ahora traten de culpar al Raisuli de todo.

El que mandaba el grupo agresor es un joven de Angliera, llamado Benhane, cuyo nombre yo lo he oído mucho; seguramente convidó a varios moros de Wad-Ras y otras kabilas, y salieron con la intención de robar, cosa que no consiguieron.»

El ministro de la Gobernación llevaba al Consejo los proyectos de que comenzó a dar cuenta en la reunión del sábado, y suponía que en el Consejo también se trataría de las cuestiones parlamentarias.

El general Pidal dió cuenta de algunos expedientes relacionados con la provisión de carbones a la Marina.

El Sr. Dato manifestó que informaría a sus compañeros de algunas disposiciones que piensa adoptar para el cumplimiento de la ley contra el espionaje.

—La gente—añadió el ministro—apreciará la modalidad de tonos suaves en la aplicación de aquella por este Gobierno.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche, facilitándose la nota oficiosa siguiente:

«El comisario de Abastecimientos ha dado cuenta del estado de sus trabajos encaminados a reducir el consumo de carbón.

En aplicación de la ley hoy promulgada, se ha acordado prohibir la publicación de noticias relativas al movimiento de buques mercantes.

Ha deliberado extensamente el Consejo sobre los distintos problemas obreros que están planteados, y ha continuado el examen de distintos proyectos de ley.

Se han despachado expedientes de varios ministerios.»

Interrogado el Sr. Alba acerca de si en Consejo se habían ocupado de los acuerdos de las izquierdas, contestó:

«Nos hemos ocupado nada más que de lo que dice la nota, y ésta no habla de eso, porque no teníamos para qué tratarlo, ni siquiera de la parte política de esa reunión.»

AMPLIACION

El Consejo se dedicó principalmente a tratar de las medidas relacionadas con la ejecución de la ley llamada del espionaje, con el fin de adoptarla inmediatamente, no sólo para demostrar lo necesaria que le era la aprobación de la ley, sino también para que la opinión en general se dé exacta cuenta de los fines a que responde.

Entre otras medidas figura la de prohibir la transmisión y publicación de toda noticia que se refiera al movimiento de la marina mercante de todos los países.

En ese punto ha llegado el Gobierno, incluso a acuerdos como éste: el de dar instrucciones a los semáforos para que se abstengan en lo sucesivo de comunicar, ni siquiera oficialmente, al Gobierno, el paso de ningún buque mercante.

Como esas medidas han sido acordadas otras que irán conociéndose a medida que vayan llevándose a la práctica.

Dedicó el Consejo buena parte del tiempo que estuvo reunido, a cambiar impresiones respecto de las noticias que recibe de las principales cuencas mineras, sobre todo de la de Asturias.

Las noticias no pueden por menos de preocuparle, desde el momento en que los trabajos de los agitadores tienden a conseguir que la huelga se declare para el día 15, que es la fecha señalada para ir a ella.

Suponíase que el Consejo hubiera deliberado sobre el acuerdo tomado en la reunión de las izquierdas. Eso era lo lógico, y a nadie podía extrañar que a ese acuerdo dedicara el Gobierno una parte de sus deliberaciones.

Pero si hemos de aceptar como buena la información que hemos recogido, el Gobierno no se ocupó de esa cuestión, porque no tuvo el Presidente del Consejo ningún amigo que con la oportunidad debida le informara. Parece esto inverosímil y habrá mucha gente que se resista a creerlo. Ello demostrará al Sr. Maura hasta qué punto es conveniente el aislamiento en que vive.

*

Hubo ministros que se enteraron del acuerdo de las izquierdas al salir de la Presidencia.

Mucho llamó la atención que salieran juntos el marqués de Albuemas y el Sr. Alba, y que más tarde se les viera pasear en animada conversación en el Retiro.

Es indudable que esa conferencia guardaba relación con el acuerdo de las izquierdas, no siendo extraño que sea aquella el comienzo de una serena meditación, a que puede prestarse el ya citado acuerdo por parte de ambas personalidades. Tendremos novedades por ese lado en plazo breve?

Nada nos extrañaría.

*

Para mañana hay convocad un nuevo Consejo.

Seguramente que tendrá importancia, siendo lo más probable que en él se decida sobre la duración de las sesiones de Cortes, y que después de esa reunión se exterioricen algunas actitudes.

Cosas madrileñas

LAS EXPOSICIONES DE PERROS

En el orden del día de la sesión que habrá de celebrar el Ayuntamiento el viernes próximo figuran dos dictámenes proponiendo se conceda autorización para que en el mes de mayo del año próximo se celebren en el Parque de Madrid dos Exposiciones caninas.

La cosa en sí parece que no tiene importancia, y será fácil que los concejales voten los dos dictámenes sin saber siquiera lo que votan; pero si lo piensan un poco nuestros ediles, es probable que esos dictámenes sean rechazados, ó al menos modificados.

Acostumbran a celebrarse esas Exposiciones en la llamada zona de recreos del Parque, entre las puertas de la Independencia y de Hernani, y esa parte del Retiro no se debe comprometer con diez meses de anticipación, si son sinceros los propósitos de los concejales de mejorar en años sucesivos la zona de recreos del Parque de Madrid.

CRÓNICA DE MODAS

SECCION FEMENINA

Lo mismo que las golondrinas, nuestras elegantes abandonan sus nidos y marchan presurosas hacia las playas lejanas. Unas irán a pedir al mar el reflejo de su belleza. Otras descansarán tranquilamente bajo el ramaje de la floresta y pensarán con delección en sus éxitos futuros de la estación invernal.

Madrid queda triste después del éxodo peridico. Estos palacios inhabitados parecen seres humanos que conservan los ojos cerrados para que no les vean llorar.

Creo, pues, oportuno hablar un poco del traje para viajar.

No se están los abrigos y los peinados hechos exclusivamente para el viaje. El traje reglamentario es ahora el *tailleur*, de hechura sencilla y de color más bien oscuro, a fin de que las manchas no aparezcan.

La falda no será muy estrecha, para dejar facilidad de subir y bajar del vagón ó del coche. La chaqueta, lisa, con amplios bolsillos, y con el cinturón de piel de gamuza ó de cuero. El calzado, ancho, para poder andar sin cansancio, si ocurriese un contratiempo.

Un sombrero de fieltro, envuelto en un velo de tul, bien sujeto bajo la barbilla.

Se llevará un abrigo ligero para afrontar sin molestia los cambios bruscos de temperatura.

El abrigo de viaje es parecido al de calle; conserva su cuello grande, que es tan práctico; tiene también profundos bolsillos. Para que abrigue mejor, el tejido es impermeable. El *dejavagnau* y la piel de marmota son muy indicados. Los *godets* han desaparecido por completo; caen como las faldas. Los adornos de moda consisten principalmente en la manera de colocar los botones.

El sombrero, como dijimos ya, es de fieltro flexible, para darle las formas más diversas, según la fisonomía de la que lo lleva, y no tendrá más adornos que el velo, del mismo tono que el traje que acompaña.

También los sombreros hechos de *tricot*, envueltos en una *écharpe* bien arrollada al cuello, sientan divinamente y dan un aspecto coquetón.

En el bañi, una mujer que se respeta debe llevar, por lo menos:

Un bonito vestido de tarde; por ejemplo, un *tailleur*, color arena, recto, indicando el talle con un cinturón. Para alegrarle tendrá un chaleco de cachemira, con un cuello de lino, muy fruncido en los lados y que caiga en punta sobre la falda.

Para las noches, lo más práctico es un *fourreau* de raso, sobre el cual se pone una túnica hecha con dos volantes de encaje superpuestos. El cuerpo se abre ligeramente sobre una camiseta de muselina de seda clara. El cuello, de encaje, permite llevar vistoso vestido descolado ó no, según las circunstancias.

Con estos dos modestos trajes, una mujer estará sencilla, pero elegantemente vestida. No debemos bañarnos en el mar el mismo día de nuestra llegada. Hay que modificar el régimen, eliminando de la alimentación el vino puro, el café y los licores. El organismo

Dentro de cuarenta ó cincuenta días terminará la temporada actual de la zona de recreos, y para que no ocurra lo de todos los años, lo mismo que ha ocurrido éste y ocurrirá en los sucesivos si los concejales no lo remedian, hay necesidad de anunciar un concurso libre con tiempo, con bastante tiempo, para lograr que los que piensen acudir a él tengan días suficientes para formular proyectos y hacer proposiciones, y para que el Consejo pueda estudiar las ofertas sin las premuras de otras veces. El concurso debe anunciarse en el mes de septiembre, para hacer la concesión en noviembre, a fin de que el concesionario disponga de un plazo suficiente para hacer las instalaciones que necesite, contratar artistas, etc., pues con el procedimiento que todos los años sigue el Ayuntamiento de abrir concursos por ocho ó diez días, siempre a última hora, para que el concesionario tenga que abrir la zona sin tener terminada la instalación ni pensado siquiera el programa que ha de ofrecer al público, es muy difícil conseguir que la zona de recreos del Retiro sea lo que debe ser.

Si ahora se quieren conceder esas autorizaciones para las Exposiciones caninas, se debe pensar en instalarlas en sitio en que no perturben a la zona de recreos del Retiro, porque para el mes de mayo deben estar terminándose las instalaciones que allí se proyectan, si en realidad quieren los concejales que allí se haga algo bello, digno de la capital de España, y no propio de una aldehuela provincial.

Bien está que las Exposiciones caninas se celebren en el Retiro; pero elijase un sitio en que no perjudiquen a lo que en el verano es tan agradable al vecindario madrileño.

EL GACETERO DE LA VILLA

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA De la Casa Brieu y C.ª Probadlas. Inmejorables

DON SANTIAGO MATAIX

El presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, D. Miguel Moya, ha recibido el siguiente telegrama de los compañeros de Alcoy:

«Profundamente apenados noticia fallecimiento querido compañero presidente honorario, Santiago Mataix, acordado expresar Prensa madrileña parte grande tomamos sentida pérdida.—Presidente, Fabián Bisbal. Secretario, José Molló Botella.»

CRÓNICA DE MODAS

SECCION FEMENINA

tiene que impregnarse del aire del mar. El momento propicio para el baño es cuando el mar está tranquilo y solamente tres horas después de la última comida—cuando la digestión está hecha completamente.

Es peligroso bañarse cuando uno se encuentra nervioso ó padece de una enfermedad aguda ó crónica. Lo mismo que después de un ejercicio, violento ó una mala noche.

Andar despacio para ir a la playa, pero tampoco entrar en el agua después de un largo descanso. Una vez con el traje de baño, envolverse bien en un abrigo y dar un paseo a la orilla del mar, con objeto de que el cuerpo tome bastante vigor para resistir a la sensación fría del agua.

Las mujeres y los niños delicados que tienen a menudo los pies helados, aun en verano, harán bien en descalzarse algunos instantes antes para calentar sus extremidades inferiores en la arena, al Sol. Pueden tomar también una copa de vino generoso.

Tener el valor de entrar rápidamente en el mar; no es necesario sumergir primero la cabeza, lo que es muy malo para el pelo, el cual será herméticamente cubierto para que no pase el agua.

El baño será de poca duración, a lo sumo de diez minutos. Al salir, envolverse en una sábana y volver despacio a la caseta para secarse allí con un paño muy seco y tomar un pediluvio caliente. Si el pelo está mojado, secarlo en seguida, y luego dejarlo flotar libremente durante media hora. El ejercicio al aire libre es absolutamente necesario después del baño.

Respecto a los niños pequeños, es muy peligroso bañarlos en el mar antes de que tengan por lo menos dos años. Y si a esta edad se asustan de las olas, nunca los padres deben inmergirlos. El niño carece de fuerza nerviosa bastante para producir la reacción, sin la cual la inmersión es dañina. Mejor es llenar un baño con agua salada y meterlo dentro; después, dejarlo correr y jugar en la arena; que se moje los pies en los agujeros que deja el mar al retirarse. Así toma un baño de sol y de aire salino. Poco a poco se acostumbrará, aun sin darse cuenta, al ruido y al movimiento de las olas, y bien pronto irá solito y sonriente hacia ellas.

Muchas lectoras me han confesado sus inquietudes para recobrar, después de un verano prolongado al campo ó al mar, bajo los ardores solares, su cutis blanco.

El mejor remedio y el más recomendable es lavarse la cara con la solución siguiente:

Tintura de benjuí, 100 gramos. Agua de rosas, 100 idem.

Las italianas emplean como remedio muy eficaz una clara de huevo bien batida.

Lavarse con esto la cara y dejarla secar sobre la piel durante un cuarto de hora, y enjuagarla con agua fresca. Esta operación se repite tres ó cuatro veces, y principalmente de noche, al momento de acostarse.

De todos modos, no hay que afligirse de estas calamidades, que no son mas que pasajeras y fáciles de remediar.

FEMINA

RITMOS Y MATICES

Goethe y D'Annunzio. — A propósito de un libro de G. Zaldumbide.

Recientemente (1917) se ha publicado un interesante y bello libro... La evolución de Gabriel D'Annunzio... el primero acaso, en lengua castellana, consagrado a estudiar la labor íntegra del gran poeta italiano.

Todos los elementos genésicos del lírico prodigio están en este libro estudiados y ponderados; sólo una paternidad, acaso la más fuerte en esta pluralidad de padres espirituales, me parece olvidada.

de aquella que conmueve y crepa los personajes vivos del Werther y el Wilhelm Meister. Esos evohés paganos del Primo Vere...

La belleza del mármol antiguo, sereno, pero palpitante en sus líneas trémulas como los zarcillos de las vides, le ha revelado el secreto del arte antiguo, como más tarde las campañas italianas, llenas de rosas y de abejas...

realizando el evangelio de las democracias sociales, es un precursor de todos los héroes literarios que luego han simbolizado la energía.

Este Mehistófeles, el descarado y tónico espíritu de la ironía, interviene en todo el poema como su manguado Deus ex machina es el que arma toda su tramoya y le imprime la limitación de sus resabios teológicos y casuistas.

Algo de la leve alegría de una ópera italiana pasa sobre estas guirnaldas líricas; y los personajes dramáticos modulan su voz como los divos del bel canto. Nunca se mostró Goethe tan seguro de sí mismo, tan prodigo de inspiración, tan joven, tan profundo y tan travieso como en esta segunda parte del poema.

Este intermedio, que es, sin duda, también una monumental alusión a las cruzadas, tiene una enorme transcendencia artística, porque en él se han fundido realmente, sin falsearse, como en las obras análogas de Shakespeare...

R. CANSINOS-ASSENS

COMUNICACIONES

Correos.—Oposiciones.

Examen previo. Han sido aprobados: Primer Tribunal: D. Luis Pablo Robles, D. Francisco Robles Montoya, D. Antonio Rodríguez Andrade, D. José Rodríguez Chichorro, D. Francisco Rodríguez Ferrández, D. Joaquín Rodríguez de la Puente, D. Antonio Rodríguez García, don Gustavo Rodríguez Hernández, D. Pablo Rodríguez López, D. Luis Rodríguez del Llano, D. Luis Rodríguez Martín, D. Julio Rodríguez Mérida, D. Juan Rodríguez Nieto, don Miguel Rodríguez Samituro, D. Emilio Roig Biot, D. Juan Rojo González, D. Luis Roldán Estarás, D. Juan Román Mazarro y don César Romero Alonso.

Segundo Tribunal: D. Luis Rovira Vila, D. Agapito Ruano Moraleda, D. Alfonso María Rubio, D. José María Ruiz Funer, don Francisco Ruiz Gómez, D. Antonio Ruiz Merino, D. Felipe Ruiz Pedronejo, D. Joaquín Ruiz Ramírez, D. Fernando Ruiz Materna, D. José Saavedra Ferrero, D. Luis Sacedón Malasaña, D. Angel Saenz Badillos, D. Luis Saez González y D. Joaquín Saez Martínez.

Homenaje al cardenal primado. En todas las provincias ha sido acogido con cariño y entusiasmo el acuerdo adoptado por la Junta central de Acción católica, en su última sesión, de iniciar una suscripción para ofrecer al cardenal arzobispo de Toledo, doctor D. Victoriano Guisasaola, un homenaje nacional con motivo de celebrarse el 1.º de octubre próximo el XXV aniversario de su consagración episcopal.

cional por un café de oro, artísticamente labrado.

Todos los católicos españoles cooperarán seguramente a la iniciativa, a la cual se asociarán especialmente los organismos sociales de orden, recordando las felices iniciativas del eminente purpurado en pro de los obreros, y su acción social, por tantos conceptos fecunda y admirable.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 6', and 'Día 7'. It lists various financial instruments like '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', '5 por 100 amortizable', and 'Obligaciones del Tesoro' with their respective values.

MANTEQUILLA ESTILO DANES "LOS PIRINEOS"

En elegantes latitas. GUERNICA (Vizcaya).

Folleto de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG LA ABUELA

—Tenéis razón—interrumpió el desconocido con grosería;—os recomiendo, en interés vuestro, que os sentéis y guardéis silencio.

el vaso de cerveza que el mozo acababa de servirle y lanzó el contenido al rostro de su adversario, diciendo: —¡Tomad! ¡Os hago beber vuestra cerveza del mismo modo que yo he bebido mi ponche!

si acabara de estrechar la mano a un amigo antes de despedirse de él. Enrique no estaba ya tan sobrecitado, y logró poco a poco calmar su irritación.

—Soy de los que os dan la razón, señor Merson: la mayor parte de las personas que se encuentran aquí hubieran hecho lo que vos; pero pasado mañana tendré lugar un lance entre vos y el barón de Septeme, porque, admitiendo que los padrinos que elijáis tuvieren deseos de un arreglo que terminara tan desagradable asunto con excusas recíprocas, los del barón de Septeme rehusarían toda conciliación.

seres infatuados que no sienten por los demás sino desdén y desprecio. —Me espantáis, caballero, y me pregunto si puedo batirme con semejante hombre.

Se prohíbe la publicación, expedición, transmisión y circulación de noticias relativas a movimiento de buques mercantes, sea cual sea la nacionalidad de éstos.

Esta prohibición no alcanza a la publicación de anuncios, ni a la transmisión de avisos ó despachos, cuando se efectúen por orden expresa de los propietarios, armadores, consignatarios ó agentes de los respectivos barcos.

De real orden lo digo á V. E. para su conocimiento, cumplimiento y demás efectos. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 8 de julio de 1918.—Maura.

EL PROYECTO

DE LOS FUNCIONARIOS

En las clases civiles del Estado el acuerdo de las Izquierdas ratificando su retirada del Parlamento ha producido una natural y justificada inquietud.

Temen fundadamente aquellas que como consecuencia del expresado acuerdo puedan presentarse dificultades de cierto orden al Gobierno que aconsejen la inmediata suspensión de las sesiones de Cortes, sin dar tiempo suficiente para que quede aprobado por ambas Cámaras el proyecto que tanto interesa á los funcionarios.

Asimismo temen que en el caso de aprobarse el proyecto lo sea en condiciones para los funcionarios nada beneficiosas, como ocurriría de no ser modificado previamente el dictamen, haciendo desaparecer de éste extremos que perjudican de un modo serio á los funcionarios actuales.

Ingresándose en lo sucesivo por oposición por oficiales terceros, todo turno de oposición por las escalas superiores es atentatorio á los derechos adquiridos y tiende, unido á la amortización, á llevar á las escalas inferiores una paralización que acaba con la interior satisfacción de clases tan merecedoras de respeto como aquellas otras que gozaron de la preferencia del Gobierno.

Hay que incorporar al dictamen mejoras que fueron eliminadas de la ponencia y aceptadas en conferencias que colaboradores de la misma tuvieron con diferentes individuos del Gobierno. Los ministros de Instrucción pública y Hacienda aceptaron en principio las mejoras á que aludimos, y si después se allanaron á secundar al Sr. Maura, fué solamente inspirándose en el deseo de no suscitar dificultades. Quedaba para los funcionarios la esperanza de que parte de esas mejoras, contenidas en la ponencia, se realizaran, aceptándose para ello enmiendas que tenían presentadas las izquierdas, y de que desapareciesen del dictamen aquellos extremos que sólo en un momento de ofuscación pudo concebirse la idea de que figuraran en él.

No es éste el momento de pretender que subsistan, sino más bien de dar muestras en las alturas de que no se rehuye la concordia ni la ocasión de dar una satisfacción, atendiendo á realizar sus aspiraciones, siempre que sean compatibles con los intereses generales, á clases que se mueven dentro de los límites de la más estricta disciplina, y sin más deseo que las inspire que el de mejorar el presente y el porvenir de las mismas.

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Maura pasó toda la mañana en la Presidencia, entregado por entero al despacho de expedientes.

No recibió visitas ni se facilitó en dicho centro nota alguna de información á la Prensa.

DE GOBERNACION

Una numerosa Comisión de propietarios del extrarradio ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para informarse de algunos extremos referentes al proyecto de urbanización del extrarradio, pues abrigan temores de que en la expropiación forzosa no sean indemnizados debidamente.

FIRMA DE GOBERNACION

Concediendo la gran cruz de Beneficencia á D. Juan Peset, médico de Valencia.

—Idem á sor Matilde Carrillo de Nogueira, superiora de la Caridad de San Vicente de Paúl de Lanjarón.

—Idem á doña Ernestina Mansilla Jiménez; viuda de Martínez Pasarón, de Ribadío.

DE HACIENDA

En vista de que un gran número de señores médicos vienen ejerciendo su profesión sin haberse provisto de la oportuna patente, la Administración de Contribuciones se propone adoptar las medidas más enérgicas para evitar el perjuicio que tal abuso causa al Tesoro y á los demás profesores cumplidores de los preceptos fiscales.

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS.

La Escuela BERLITZ. Se los enseñará bien y en poco tiempo. ARENAL, 24.—MADRID. Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES

EJERCITO Y ARMADA. Asuntos de Guerra.

Antigüedad.—Concedióse rectificación de antigüedad al primer teniente de Infantería, de la escala de reserva, D. Alberto Sancho.

Orden de San Hermenegildo.—Se concedió la cruz y placa de esta Orden al teniente coronel de Inválidos D. Gabriel Herrero Larraz.

—Hoy 9 publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una disposición que dicta las reglas para el abono de las pensiones de la real y militar Orden de San Hermenegildo con arreglo á la nueva organización del Ejército.

—Ampliase el art. 29 del reglamento del Consejo Supremo de Guerra y Marina para constituir la Asamblea permanente de la real y militar Orden de San Hermenegildo.

LAVANDOSE CON EL GRAN JABON ZOTAL. SE EVITAN EPIDEMIAS CONTAGIOSAS

El suceso de la Ronda de Toledo

Trabajos policíacos.—Un testigo del hecho.

A consecuencia de las investigaciones que desde anteanoche ha practicado la Policía, ha logrado ésta presentar ante el juez instructor á dos individuos que han dado detalles del suceso, por haber sido uno de ellos testigo casual del mismo.

Llámasse este testigo Antonio López (a) el Torero.

Este muchacho ha referido que al retirarse anteanoche á su casa y pasar por el portillo de Embajadores vió á un individuo que pateaba á otro que se encontraba tumbado en el suelo.

El testigo no se atrevió á aproximarse al grupo de los dos individuos que reñían, sino que se alejó con propósito de buscar á la pareja de guardias más próxima para referirle lo que acababa de presenciar.

Como no encontrara á quien denunciar el hecho, se metió en un tupi próximo al Portillo, donde encontró á Tomás Bonilla, empleado público, que se encontraba allí con varios amigos.

Le refirió la escena que acababa de presenciar, y entonces, á propuesta del Tomás Bonilla, decidieron tres ó cuatro de los presentes trasladarse al sitio indicado por el «Torero».

Cuando llegaron allí vieron al herido en el suelo, sin conocimiento, y se decidieron á dar cuenta del hecho á las autoridades.

Antonio López y Tomás Bonilla han sido puestos á disposición del Juzgado instructor, para que refieran lo que presenciaron, y que es la primera pista del suceso.

La Policía sigue trabajando.

Muerte del herido.

El herido falleció ayer á las dos y media en el Hospital Provincial, sin que haya podido prestar declaración, y, por consecuencia, sin identificar.

Hoy le será practicada la autopsia.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Las torres que desprecio al aire fueron...

Poco después de medio día se ha derrumbado con estrépito un trozo de cornisa de una de las dos torres del edificio del Gobierno civil que recaen á la calle Mayor, la torre más inmediata al Ayuntamiento.

Los cascotes han caído sobre un coche, causando desperfectos en el vehículo.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracia personal ninguna.

Han sido llamados los bomberos.

Estos han procedido á demurrir la parte de torre que amenazaba ruina, para evitar nuevas desprendimientos y el consiguiente peligro de alguna desgracia.

Se ha aglomerado numeroso público en la calle Mayor, y la circulación por ella ha quedado interrumpida durante algún tiempo.

LA VILLA DE PARIS. 67, ATOCHA, 67. Grandes rebajas por fin de estación en vestidos, abrigos, blusas, batas. Nuevos modelos en vestidos punto de seda.

Después del incendio. Una aclaración.

Al dar cuenta algunos periódicos del incendio declarado anteaer en Vallehermoso hacen constar que la tardanza en presentarse el Servicio de incendios fué debida á que la Central Telefónica les avisó con unos veinte minutos de retraso.

De las explicaciones dadas por el jefe de la red urbana, resulta de las mismas que á las quince, desde el teléfono número. M. 4.826 propiedad de D. Hilario Rodríguez (Meléndez Valdés, 23), se pidió con urgencia el Servicio de incendios, estableciéndose la directa inmediatamente con el núm. M. 14; y la Central, á continuación, puso la comunicación (como tiene ordenado) al M. 3.034 que es la Cruz Roja.

Pocos momentos después, por quince á veinte teléfonos, se pidió comunicación con el Servicio de incendios, pero como el M. 14, una vez que recibe el primer aviso tiene que avisar á todos los parques y jefes, no puede atender á las llamadas de la Central, teniendo ésta, por dicha causa, que dar esperas.

Lo que queda expuesto está corroborado por el Servicio de Incendios y por la Cruz Roja, manifestando el primero que el aviso lo recibió á las quince, saliendo la primera bomba á las quince y diez. En igual sentido se expresa el abonado M. 4.826, haciendo constar que, si es preciso, justificará la exactitud de lo dicho el guardia que llamó á la Central primeramente, ó sea quien dió el aviso primitivo, haciendo uso del aparato de dicho abonado, y por el que fué puesta la comunicación con el Parque de Incendios con toda prontitud.

Familias en la miseria.—Hogares destruidos.

El incendio de Vallehermoso ha destruido hogares humildes que no podrán reconstituírse si no atuden en auxilio de estas desventuradas familias aquellas personas que en otras ocasiones llevaron el consuelo de sus ddivas á los que sufrían análogas desventuras.

Especialmente los vecinos de los cuartos interiores del piso tercero de la casa número 5 de la calle de Rodríguez San Pedro han visto con el dolor consiguiente cómo el fuego consumió el pobre ajuar de sus modestas viviendas.

Una visita á esta parte de la casa citada da la medida de las pérdidas sufridas por estas familias de obreros de escaso jornal, á quienes el incendio ha agravado de modo tenebroso el problema de la vida.

Hasta nosotros ha llegado una infeliz mujer en nombre de sus convencinos más damnificados y nos ha descrito con angustiosas palabras el triste cuadro de desolación que ofrece

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

cen aquellas modestas viviendas, y nos ha pedido que lo hagamos público para que llegue á conocimiento de aquellas personas que siempre aguden á aliviar el dolor ajeno y de las que esperan algún consuelo que mitigue la desgracia que acaban de sufrir.

El estudio de Amalio Fernández.

El ilustre Amalio Fernández ha experimentado enormes pérdidas á consecuencia del incendio.

Magníficos telones pintados recientemente y en visperas de ser entregados han sido totalmente destruidos por el fuego.

Obras de estudio y de consulta, algunas de ellas de positivo valor y de gran mérito artístico, carpetas con bocetos de gran estima para el maestro de la escenografía, dibujos, cuadros, apuntes... Todo lo que constituía el estudio del artista ha quedado reducido á cenizas.

Cuanto admiran y quieren á Amalio Fernández sienten con el vivo dolor por las pérdidas que ha experimentado.

El estado del doctor Gereda.

Los optimismos que los médicos abrigaban acerca del estado del doctor Gereda, víctima de un accidente de motocicleta, se han convertido en pesimismo á consecuencia de las complicaciones que se han presentado en el curso de la dolencia.

El estado de nuestro querido amigo se ha agravado tanto en los dos últimos días, que cirujanos tan eminentes como los doctores Ortiz de la Torre, Goyanes, Bravo, Blanc y Cardenal han apreciado las graves complicaciones sobrevenidas como consecuencia de la fractura del maxilar izquierdo, y á pesar de poner en práctica cuanto aconseja la ciencia para triunfar de la enfermedad, abrigan serios temores de no poderlo lograr.

Desearnos que estos pesimismo no tengan confirmación, y que nuestro querido amigo el doctor Gereda recobre en breve la salud.

NOTICIAS DE PORTUGAL.

Temores de huelga general.

Lisboa, 9. Una nota oficiosa dice que habiendo tomado la Unión Nacional Operaria la resolución de paralizar el trabajo ayer á media noche, declarando la huelga general, el Gobierno adoptó medidas que garantizaran la libertad del trabajo.

La Policía cercó un Sindicato donde se había celebrado una reunión de directores del movimiento, recogiendo manifestaciones clandestinas que exhortaban á la huelga.

En algunos puntos del país fueron detenidos delegados enviados desde Lisboa con el objeto de paralizar el trabajo.

Hasta ahora no se ha planteado la huelga, y se supone que fracasará, debido á la oportuna intervención del Gobierno.

Hoy se publicará otro bando con medidas de mayor importancia.

Han sido detenidos algunos agitadores de las clases obreras.

Después de inaugurar un nuevo comedor para los pobres, el Presidente de la República recorrió esta madrugada los principales puntos de la ciudad. Pronunció un brillante discurso, en el que dijo que su única ambición es la de pacificar á la familia portuguesa, y manifestó el deseo de hablar para todo el país, con el fin de demostrar la buena voluntad que le acompaña, á pesar de todas las contrariedades que se le oponen.

Terminó diciendo que no recela los juicios de la Historia, pues tiene la conciencia tranquila. (Agencia Radio.)

NOTAS PROVINCIALES.

Ayer ha celebrado sesión la Comisión de Nuevos Establecimientos y Beneficencia, bajo la presidencia del presidente de la Diputación, D. Juan Fernández Rodríguez y don Rodolfo Gil, respectivamente.

Se han reconocido al oficial de la clase de cuartos de la Diputación, D. José García Sanz, al sólo efecto de la clasificación pasiva en su día, los servicios que prestó como escribiente meritorio desde el 7 de agosto de 1893, en concepto de gracia especial, en atención á no contar ninguna nota desfavorable en el expediente personal del interesado.

Se ha acordado acceder á lo solicitado por D. Patrocinio Sánchez, vecino de Estremadura, para que se le conceda un acogido del Hospicio en las condiciones del externado.

El vicepresidente de la Diputación, nuestro particular amigo D. Arturo Soria, nos suplica consignemos que, en la imposibilidad de contestar á las felicitaciones que ha recibido con motivo de su actuación en el asunto de la Inclusa, tanto de particulares como de los médicos, da las gracias por nuestro conducto á cuantos le han escrito asociándose á su repetida actuación.

Se ha acordado, á propuesta de los señores Salcedo, Pi y Gaitia, que los expedientes que se instruyen en la actualidad y los que acuerde instruir la Diputación á cualquiera de sus funcionarios, se den por terminados en el plazo de dos meses.

Se ha concedido una prórroga de seis meses al contratista de la carretera de Colmenar de Oreja á Villamanrique del Tajo, D. Pedro Sánchez Gallego, para terminar dichas obras.

Se han admitido las dimisiones presentadas por los alumnos internos de Medicina D. Domingo Manrique y D. Nicolás Sanz.

Se ha corrido la escala en el Cuerpo de alumnos internos para cubrir las vacantes producidas por las dimisiones anteriores, ascendiendo á primera clase, con el haber anual de 730 pesetas, á los dos primeros de segunda D. José María Ventosa Punzoda y don Luis Ruigómez Velasco; y á segunda clase, con el haber anual de 547,50 pesetas, á los

dos primeros de tercera D. Tomás Ausín Fofonda y D. Francisco Aciego de Mendoza.

Se han concedido cuarenta y cinco días de licencia, por enfermos, á los profesores médicos de la Beneficencia provincial D. José Codina, D. Casimiro Roa, D. Francisco Huertas Barrero, D. Sinfiriano García Maasilha, D. Gregorio Marañón y D. Mariano F. Molás, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 34 del reglamento del Cuerpo.

Se ha acordado abrir concurso por término de treinta días para proveer la plaza de dentista de los establecimientos provinciales, dotada con el haber de 2.000 pesetas, bajo las siguientes bases:

1.ª Podrán tomar parte en el concurso médicos odontólogos, edontólogos ó cirujanos dentistas.

2.ª En la apreciación de méritos de los concursantes se estimarán como preferentes los que posean, además del título de odontólogo, el diploma de doctor ó licenciado en Medicina.

3.ª Se juzgará también como mérito preferente, después de los anteriormente expuestos, el haber desempeñado algún cargo técnico en las Beneficencias general, provincial ó municipal, ó en el Estado.

4.ª El servicio de odontólogo estará bajo la inspección facultativa del decano del Cuerpo médico de la Beneficencia provincial.

SUCESOS DEL DIA.

Guardia agredido.

Luis Parrando Antón, carbonero, que habita en la calle de San Agustín, 16, ha sido detenido por agredir de palabra y obra al guardia urbano núm. 164, Gil Collado Muñoz.

¿Atraco?

El sábado último se dió cuenta en la Dirección de Seguridad de la desaparición de Mariano Fernández Pascual, de sesenta y seis años, que desde el día anterior faltaba de su domicilio en la calle de Andrés Borregó, núm. 7, portería. Ayer de nuevo compareció su esposa, Petra Rodríguez Martín, para hacer constar que su esposo había vuelto á su casa acompañado de un caballero; pero con las ropas destrazadas, numerosas contusiones y arañazos en la cara y cuerpo y sin el reloj que llevaba.

Según el perjudicado, el reloj se lo quitaron en los alrededores del Hipódromo unos desconocidos, que son los que al mismo tiempo le habían causado las lesiones que sufre.

El asunto pasó al Juzgado de guardia.

Detención.

Eusebio Pascual Iturralde, fué detenido, porque en unión de otro individuo, que se ignora quién sea, se apoderó de un par de zapatos y una americana conteniendo algún metálico y una cartera con documentos, en una barra de las instaladas en el Paseo del Prado. El valor de lo sustraído, según el perjudicado es de unas 60 pesetas.

Accidente del trabajo.

En las obras de la casa núm. 23 de la Avenida del Conde de Peñalver se desprendió un ladrillo de los pisos altos y causó lesiones de importancia en la cara y en el ojo derecho, al albañil Vicente Molinero Medrano, de veintisiete años, que habita en la calle de los Artistas, núm. 2.

Denuncia.

El capitán de Artillería D. Pedro Ramírez ha denunciado que del hotel en que habita en la calle del Marqués de Alameda, núm. 2 (Guindalera) han sustraído, escalando la verja, un pie de bronce, figurando un dragón, de unos 15 kilos de peso, y valorado en 150 pesetas.

MARRUECOS.

La carretera á Larache.

Tánger, 8.—En el correo de hoy regresa á Tetuán el delegado de Fomento, D. Manuel Becerra, que ha realizado durante su estancia en Tánger una gestión muy laboriosa.

Después de liquidar la caja especial de Obras públicas, que saldó con un déficit de 200.000 pesetas, y que ha revelado los perjuicios del sistema administrativo, hanse rehecho los contratos, dando gran impulso á los trabajos de construcción de la carretera á Larache, cuyo primer trozo, hasta Arzila, quedará terminado en octubre, quedando obligado el contratista á entregar el último trozo, hasta Larache, siete meses después.

La noticia ha producido júbilo por los incalculables beneficios que reportará á nuestra zona.

UN ESCANDALO.

Anoche, un centenar de desgraciadas inujeres de agitada vida, dirigiése, promoviendo escándalo, hacia la Dirección general de Seguridad, para protestar de la persecución de que, según ellas, son objeto.

Fuerzas de Seguridad que intervinieron oportunamente, lograron disolverlas y separarlas en tres grupos, llevándolas así detenidas á las Comisarias del Centro, Hospicio y Congreso.

Hubo un momento en que numerosos curiosos se unieron á las manifestantes; pero la Policía logró, como queda dicho, aislarlas y evitar que el escándalo se diera en las calles céntricas, precisamente á la hora de salida de los teatros.

FRONTON MADRID.

Aurora y Ana (rojas), contra Amparo y Pili (azules), fueron las que se disputaron el partido á 35 tantos, de la tarde.

Fué de emoción, por lo menos al final, aunque no varió la victoria.

Amparo y Pili, jugando como los ángeles, fueron delante siempre, y aunque al final sus contrarias, en un esfuerzo supremo, igualaron á 27, no cambió el resultado previsto, y las azules ganaron por ocho tantos.

Por la noche, en El Paraíso, jugaron el anunciado, Satur, una muchachita que pro-

mete, y Joaquina (rojas), contra Petra y Amalia (azules).

La reina de la raqueta y su monísima compañera obtuvieron un gran triunfo sobre sus contrarias, que estuvieron fatales. Joaquina y Satur dejaron en 14 á las azules.

UN DECRETO DEL GOBIERNO FRANCÉS.

Prohibición de exportar billetes de Banco.

«Una nota oficiosa francesa dice lo siguiente:

«Por decreto de fecha 5, dictado en aplicación del decreto de 29 de mayo de 1917, y conforme al acuerdo de la Comisión de Cambio, el ministro de Hacienda acaba de ordenar la prohibición de que salgan de Francia, salvo el límite de una suma de 1.000 francos por persona para los pasajeros provistos de pasaporte, los billetes del Banco de Francia, Banco de Rusia y Banco de los Estados Unidos de América.

Esas prohibiciones serán además extendidas ulteriormente sin duda á los billetes de otros países aliados.

Desde hace muchos meses, en efecto, se ha comprobado que los agentes del enemigo buscan en los países limítrofes de los Imperios centrales nuestros billetes de Banco, hasta el extremo de que esos billetes son pagados con una prima considerable sobre el curso corriente del cheque ó de la transferencia telegráfica de las cotizaciones correspondientes.

El fin preciso de esas compras no está probado con claridad; pero de este modo se priva á nuestros enemigos del instrumento de pago que les es tan precioso, puesto que lo buscan activamente, pagándolo muy caro.

No es dudoso que el acaparamiento de sumas importantes de billetes de Banco puede presentar un grave peligro para nuestro comercio.»

El mismo decreto prohíbe también la salida de determinado número de valores, especialmente de Sociedades industriales de Rusia y de los países bálticos.

El Comité ejecutivo de la Comisión de Cambio podrá derogar las prohibiciones de exportación previstas en el decreto.

ACCIDENTE DE MOTOCICLETA.

Un caballero y una señora heridos.

Esta mañana ha ocurrido un accidente, en la Cuesta de las Perdices á un caballero y una señora que montaban una motocicleta con side-car.

Según nuestros informes, esta madrugada marchaba por dicho sitio una motocicleta que guiaba el súbdito belga César Carpentier, llevando en el side-car á una señora.

Sin duda por una falsa maniobra, ó quizá por evitar algún obstáculo, chocó la motocicleta con un guardacantón, resultando heridos de pronóstico reservado ambos ocupantes, y la moto con grandes desperfectos.

AGUA DE SOLARES.

Por sus condiciones digestivas la mejor agua de mesa.

ESTADO DEL TIEMPO.

Toda la Península ibérica está sometida al influjo de varios centros de perturbación atmosférica local, que pueden producir tormentas aisladas.

La temperatura no es aún exagerada. Tiempo probable en las distintas regiones de España, tormentas aisladas.

Altura barométrica á las doce del día 8. 706,4 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 31,2; ídem mínima, 12,2. Recorrido total del viento, 249 kilómetros; velocidad máxima, 26 kilómetros; dirección dominante, vario.

Tiempo probable en la provincia de Madrid, tormentoso.

Datos de temperatura y lluvias recibidos telegráficamente en el O. C. M. en la mañana del día 8.

Table with 4 columns: POBLACIONES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milímetros. Rows include Cornás, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Ternes, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife, Las Palmas.

El conflicto europeo

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA

Un nuevo avance.

París, 9. Parte oficial francés del medio día:

Entre Montdidier y el Oise hemos ejecutado esta mañana, a las tres y media, una operación local al Oeste de Autheil en un frente de cerca de cuatro kilómetros. Nuestras tropas, apoyadas por carros de asalto, han penetrado en las líneas enemigas, apoderándose de las quintas de Porte y Loges, y realizando un avance en algunos puntos de unos 3.800 metros.

Un contraataque enemigo en la quinta de Loges fué rechazado.

Hemos conservado todas nuestras ganancias. La cifra de prisioneros hasta ahora contados es de 450, entre ellos 14 oficiales.

Al Sur del Aisne, la lucha de artillería ha continuado activamente durante la noche en la región de la quinta de Chavigny.

Hemos efectuado un nuevo progreso en este punto, capturando unos veinte prisioneros, de ellos un oficial.

Actividad de las dos artillerías al Oeste y al Norte de Chateau Thierry, especialmente en la cota 204.

Nuestras patrullas han hecho prisioneros en Champagne, en el sector de Marquises y cerca de Souain. (Agencia Radio.)

INGLATERRA

Operaciones afortunadas.

Londres, 8. Parte oficial inglés de la tarde.

Anoche, las tropas australianas avanzaron un poco su línea en un frente de tres mil yardas en ambos lados del Somme, capturando algunos prisioneros.

Tropas escocesas realizaron con éxito una incursión al Sur del canal de La Basse, trayendo prisioneros.

Trincheras enemigas fueron invadidas también al Este de Hazebrock.

Fuerzas australianas capturaron algunos prisioneros.

La artillería enemiga ha mostrado bastante actividad a ambos lados del Somme, a causa de las operaciones realizadas al Oeste de Beaumont-Hamel y en las cercanías de Bethune. (Agencia Radio.)

ITALIA

Posiciones ampliadas.

Coltano, 8. En el valle de Lagarina y en el valle de Arsa duelos de estorbo frecuente.

Al Norte de Val Bella (meseta de Asiago) nuestras patrullas, después de una violenta lucha, hicieron huir fuerzas enemigas.

El día 6 ampliamos nuestras líneas al Norte del monte Grappa, capturando 50 prisioneros, dos ametralladoras y un lanzallamas.

Ayer ensanchamos nuestras posiciones avanzadas en la región de Col Caprie.

Nuestras escuadrillas y las de los aliados y los dirigibles del Ejército y de la Marina desplegaron durante el día y la noche últimas una actividad intensa y eficaz.

Hemos derribado en combates aéreos aviones enemigos.

Operación afortunada.

Albania.—Durante la mañana del 6, nuestras tropas, unidas con las fuerzas francesas, comenzaron una operación que alcanzó su pleno desarrollo y que sigue un curso muy favorable.

Los prisioneros de guerra enemigos que han llegado hasta ahora a los campos de concentración se elevan a más de 1.000. Entre ellos hay 50 oficiales. (T. S. H.)

ALEMANIA

Cañones y actividad exploradora.

Koenigs-wusterhausen, 8. Frente occidental de la guerra.—Grupo del Príncipe heredero Rupprecht.—Al anochecer revivió la actividad de la artillería. Llegó a adquirir gran intensidad, a ratos, durante la noche a ambos lados del Lys, a orillas del canal de La Bassée y a ambos lados del Somme.

Hubo gran actividad exploradora.

Se malograron fuertes avances enemigos en la región de Merris y al Sur del Lys.

Grupo del Príncipe heredero alemán.—Al Oeste de Chateau-Thierry perduró gran actividad de artillería.

Rechazamos avances enemigos contra el sector de Chignon y al Sudoeste de Reims.

El teniente Billik alcanzó su victoria aérea número 22. (T. S. H.)

AUSTRIA

La lucha en el monte Pertica.

Viena, 8. Hasta por la tarde duraron las luchas por las posiciones al Este del monte Pertica.

Hasta siete veces el aguerrido regimiento de Otocca, número 79, atacó al enemigo, cuya acometida fué completamente desgastada.

El enemigo tuvo que refugiarse, finalmente, acogiéndose a sus trincheras.

El oficial del regimiento de Otocca Carlos Moller murió heroicamente a la cabeza de sus bravos.

En los demás puntos del frente no hubo acciones dignas de mención.

A orillas del Vojusa.

Albania.—Ayer, los italianos lanzaron un ataque a orillas del Vojusa inferior y central, empleando grandes contingentes de su ala occidental.

Retiramos nuestros puestos avanzados en dirección al río hacia la posición principal. (T. S. H.)

ESTADOS UNIDOS

Incurción afortunada.

París, 8. Parte oficial yanqui.

En los Vosgos efectuamos una incursión afortunada, matando e hiriendo a algunos enemigos y haciendo prisioneros. (Agencia Radio.)

BALKANES

Ocupación de una loma.

París, 8. Parte oficial de Oriente.

En el Vardar y en la curva del Cerna, recíproca actividad de la artillería.

En la región de Huma Lejunnica desplegaron gran actividad las patrullas enemigas, y al Oeste de Koritze, las tropas francesas, cooperando con las italianas, emprendieron en las lomas comprendidas entre Develi y el Temorica una operación que tenía por objeto mejorar nuestras posiciones, y aunque el enemigo opuso una violenta resistencia, se apoderaron de la loma de Mali Gjasperitu y rechazaron todos los contraataques del enemigo, al que hicieron algunos prisioneros.

En el resto del frente no ocurrió nada mencionable. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

Victima de un atentado.

Moscou, 8. El domingo, al regresar de un mitin, fué muerto de un tiro de revólver el comisario del pueblo para la Prensa, Volodarsky, uno de los primeros agitadores bolcheviques. (Agencia Radio.)

Hacia Moscú.

Estocolmo, 8. Al Nya Dagnegt comunican de Kiel que el Gran Duque Miguel marcha sobre Moscú a la cabeza de un ejército de checos y cosacos. (Agencia Radio.)

El Gran Duque Alejandro.

Basilea, 8. Comunican de Budapest que el periódico *As Est* publica unas declaraciones del Gran Duque Alejandro, internado en Yalta (Crimea), en la que dice que los alemanes son los dueños del Gobierno de Moscú, como lo prueba el regreso de la flota rusa a Sebastopol.

El Gran Duque cree posible la restauración de la Monarquía de aquí a un año, pero sin Nicolás, que resenta demasiado el antiguo régimen. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

El último hombre y el último dólar.

San Francisco, 8. Charles M. Schwab, director general de la Corporación de la flota de reserva, ha pronunciado en público su primer discurso desde que se encargó del programa de construcción de buques.

Este discurso le pronunció el Sr. Schwab el día de la Independencia, con motivo de la botadura de cien buques, que salieron de los astilleros americanos.

El Sr. Schwab estuvo al lado de los representantes de la Compañía constructora y de los trabajadores de la misma mientras los buques salían de sus diques y se deslizaban al mar.

Solamente en este distrito salieron de los astilleros del Gobierno doce buques, y desde aquí, el Sr. Schwab dirigió la botadura de otros cinco buques en diferentes astilleros.

En su discurso dijo: «Esta es la respuesta de los obreros al enemigo; y si continuáis de esta manera, conseguiremos la caída del Kaiser. Cuando la verdad pueda infiltrarse en Alemania, sabrá el pueblo alemán que sus directores le han engañado, y que vamos a ganar la guerra aunque se gaste el último hombre, la última onza de fuerza, el último recurso, el último dólar que poseamos. Y si tenemos los submarinos en nuestro poder; y si seguimos a este paso los habremos vencido para el año próximo.» (Agencia Radio.)

Un campo de aviación.

Washington, 8. A un nuevo campo de aviación al Este del país se le pondrá el nombre de Bolling Field, en memoria del último coronel del Cuerpo de señales, Reynal C. Bolling, muerto en Francia en acción de guerra. (Agencia Radio.)

LA DERROTA AUSTRIACA

Extensión de la nueva retirada.

Roma, 8. El reforzamiento de las cabezas de puente en el viejo Piave ha conducido a la completa reconquista de la zona comprendida entre el viejo y el nuevo Piave, en una profundidad de más de cinco kilómetros.

La operación, tiene notabilísima importancia táctica, porque traslada las líneas de nuestra defensa a un terreno más favorable.

La acción de las tropas italianas fué tanto más importante porque, al contrario de lo que afirmaba el comunicado enemigo del 5, las fuerzas empleadas por los austriacos en la defensiva eran muy superiores a las italianas.

La ocupación de la línea del nuevo Piave es también notable, porque abrevia en cinco kilómetros nuestro frente e impide al mando austriaco hacer una ulterior tentativa sobre las posiciones del viejo Piave o cualquier intento de maniobra envolvente.

La reconquista fué muy difícil, habiendo tenido que destruir todos los centros de resistencia, y expugnando a viva fuerza cada palmo de terreno.

Gracias al método en el ataque y a la abundancia de los medios empleados, las pérdidas italianas fueron limitadísimas en comparación con las austriacas, calculadas en 20.000 hombres, esto es, la mitad de los efectivos empleados.

El territorio ocupado tiene una extensión de setenta kilómetros cuadrados, equivalente a las ventajas que normalmente se obtienen en la guerra de posición en ofensivas en grande de escala. (Agencia Radio.)

El Rey de Italia en el frente.

Roma, 8. A la derecha del Brenta reunió ayer representaciones de todos los ejércitos aliados: italianos, ingleses, franceses, americanos y checoslovacos, en presencia del Rey, para imponer la recompensa por el valor del ejército interaliado, mandado por el general Montauri, y que se distinguió en la defensa de las alturas.

El Soberano impuso personalmente medallas a oficiales y soldados aliados, prendiendo en el pecho de los aviadores americanos la Cruz de guerra. (Agencia Radio.)

NUESTRO COMERCIO EXTERIOR

Importaciones y exportaciones españolas

La Dirección general de Aduanas ha dado a conocer las cifras de las importaciones y exportaciones españolas durante el pasado mes de mayo.

Según esta estadística, entraron mercancías por valor de 51.248.999 pesetas, y salieron por 64.540.613.

Continúa decreciendo el volumen general del comercio español; pero, por primera vez en el transcurso del año, el volumen de las importaciones se sostiene en cantidad análoga a la de mayo de 1917, y como las exportaciones disminuyen, el saldo favorable de la balanza comercial española señala tendencia a restringirse.

Prueba de ello es que las entradas de oro bajaron de 52,8 millones a 8.000 pesetas en el mes de mayo, y de 189,4 a 1,9 millones en los cinco primeros meses del año.

En esos cinco primeros meses, las entradas y salidas de productos agrupados en sus cuatro grandes clases, ofrecen el siguiente resultado comparativo:

Importación.—Animales vivos, 3,7 millones en 1918, y 2,6 en 1917; primeras materias, 101,2 y 100,8; artículos fabricados, 66,2 y 66,5; y sustancias alimenticias, 47 y 66,4.

Total, 218,2 millones de pesetas, frente a 356,4 millones el año anterior.

Exportación.—Animales vivos, 6.600 pesetas en 1918, y 2,5 millones en 1917; primeras materias, 71,9 millones y 95; artículos fabricados, 157,4 y 235,9; y sustancias alimenticias, 103,1 y 220,7.

Total, 332,5 millones de pesetas, frente a 554,3 el año anterior.

El análisis por partidas sueltas demuestra que siguen disminuyendo las entradas de carbón, petróleo, algodón en rama, habiendo aumentado mucho la de pasta de papel y bastante la de trigo.

En las exportaciones decrecen mucho las de aceitunas, naranjas, vino, conservas, pimientos y minerales de hierro.

Aumentan extraordinariamente las de uvas frescas e higos, y en menor proporción las de cebolla y pulpa de frutas.

DE ARTE

EXPOSICIÓN ARTÍSTICA MONTAÑESA

El Ateneo de Santander organiza una Exposición Artística Montañesa, a la que podrán enviar obras los artistas montañeses o los que en la Montaña hayan formado su personalidad artística, estando limitado el número de obras de cada expositor, por la capacidad del local.

La Exposición comprenderá las secciones de pintura, escultura, arquitectura, grabado, caricatura y fotografías de casas y monumentos montañeses, debiendo enviarse las obras a la secretaría del Ateneo antes de la fecha improrrogable del día 1.º de agosto próximo.

Para más detalles, los artistas que deseen concurrir a la Exposición deben dirigirse a la secretaría del Ateneo de Santander.

NOTICIAS GENERALES

La Gaceta de hoy, exceptuadas la real orden de la Presidencia del Consejo y la disposición de la Comisaría de Abastecimientos que publicamos en otro lugar de este número, no contiene disposición alguna de interés general.

Ayer falleció en esta corte la respetable señora doña Dolores Bergón y Enriquez, madre de nuestro estimado amigo D. Manuel Ballesteros, ingeniero jefe de Caminos, Canales y Puertos y jefe de la División de Vías y Obras de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte.

Enviamos a su distinguida familia la expresión de nuestro profundo pesar por la desgracia que les aflige.

El Ayuntamiento ha acordado conceder una nueva prórroga hasta el día 15 de agosto, para que los industriales y comerciantes puedan solicitar licencias de apertura sin penalidad alguna.

El maestro Serrano ha recibido el siguiente telegrama:

«Murcia, 7.—Le felicito por el extraordinario éxito de «La canción del soldado», interpretada hoy en la Plaza de Toros ante inmenso público, que aplaudió con entusiasmo patriótico y obligó a repetirla. Le doy las gracias en nombre de la Asociación del Sinatorio, que con tan notable número ha obtenido gran aumento en su capital.—Isidoro Lacierva.»

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Los mineros de Peñarroya.—Los obreros mineros de Peñarroya han conferenciado ayer mañana con el ministro de Fomento para empezar las gestiones que armonicen los intereses encontrados de la Empresa y los obreros.

La Asamblea de transportes.—Han visitado al ministro de Fomento los señores que componen la Comisión de la Asamblea de transportes, acompañados del Sr. Calbetón, para hacer entrega al Sr. Cambó de las conclusiones aprobadas en la última reunión que han celebrado y para comenzar ya el estudio de ellas.

La Comisión salió muy satisfecha de la primera entrevista que ha celebrado con el ministro de Fomento.

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos.—Han sido nombrados ayudantes de la Sección de Ciencias del Instituto de Cáceres, D. Vicente García de Robles y D. Juan Sanguino, y del de Jerez de la Frontera, D. Carlos Filera Tejero.

Primera enseñanza.—Disponiendo que se forme el Cuerpo de aspirantes con los oposidores aprobados en las últimas oposiciones

convocadas para proveer escuelas en el distrito universitario de Murcia.

—Se desestima la petición formulada por los maestros del Hospicio de Zaragoza solicitando ser incluidos en el escalafón general del Magisterio.

Fundaciones de enseñanza.—El Sr. Alba ha firmado la oportuna real orden por la que se declara de beneficencia particular docente la escuela instituida en la anteiglesia de Irueta (Vizcaya) por D. Juan Orobiogoitu y Aguirre.

PROVINCIAS

Sesión de las Mutualidades escolares.

Zaragoza, 8.—En el salón de actos de la Facultad de Medicina se ha verificado la sesión de las Mutualidades escolares, con asistencia de maestros, maestras y niños mutualistas y de las autoridades.

Ha presidido el director de Enseñanza, pronunciando un discurso de propaganda.

El Sr. Gascón y Marín prometió que el Instituto Nacional de Previsión aumentará los beneficios.

El consejero de dicho Instituto, Sr. Mañuquero, y algunos maestros de Zaragoza hablaron también en el mismo sentido que el Sr. Gascón y Marín.

A Madrid.

En el correo ha salido para Madrid el director general de Enseñanza, siendo despedida en la estación por las autoridades y Comisiones de maestros.

El crimen del mendigo.

La Policía continúa sus pesquisas para averiguar quién sea el autor del crimen del mendigo.

Supónese que la víctima se llamaba Teodoro Díaz; que era de Logroño, y que se dirigía a Barcelona.

Parece que existe una pista que permitirá aclarar el suceso.

Almacén de lana, asaltado.

En Alhama ha sido asaltado un almacén de lana, propiedad de D. Francisco Muñoz, llevándose los ladrones varias sacas, que importan bastante.

La Guardia Civil ha detenido en Calatayud a los autores del robo, recuperando la lana robada.

El trigo y la harina.

Zaragoza, 8. Según datos oficiales de la estadística que se ha hecho en esta capital y principales pueblos de la provincia, existen 45.054 quintales métricos de trigo, y de harina, 22.434.

Muerto por un rayo.

Alcalá de Henares, 8.—Esta mañana, un rayo mató a un mozo de labor, natural de Camarina, llamado Benito Dominguez, que conducía un carro de mies.

El carro ardió, y resultaron muertos dos mulas y el perro.

Un banquete.

Por haber sido ascendido a general el coronel del regimiento de la Princesa, señor Feijóo, ha sido obsequiado por su oficialidad con un banquete.

El coronel Sr. Cabanellas, nombrado en su sustitución, le acompañó en la mesa presidencial.

Se amotinan los tripulantes.

Santander, 8.—Alejando que recibían malos tratos del capitán, se amotinaron los tripulantes del vapor noruego *Nord*, surto en esta bahía.

El capitán se refugió en el Consulado y los tripulantes fueron detenidos en la Casa consignataria. Interviene el Juzgado de Marina.

Compañía Martínez Sierra.

Pamplona, 8.—En el teatro Gayarre debutó anoche la compañía Martínez Sierra.

Catalina Bárcena y Simó Raso fueron ovacionados.

Pepita Sanz.

El concierto matinal organizado por las Sociedades artísticas en el teatro Gayarre, resultó brillantísimo.

Pepita Sanz cantó varias obras y obtuvo un nuevo y ruidoso triunfo, escuchando grandes ovaciones.

El violinista Quiroga fué ovacionado, así como el Orfeón.

Las averías del vapor «Carlitos».

Vigo, 8.—Ha llegado el vapor *Aragón*, cuyos tripulantes me relataron el salvamento del vapor *Carlitos*, de la matrícula de Avilés, que navegando de Huelva para Avilés con pirla y lingotes de cobre, abriósele una vía de agua.

Los tripulantes trataban de achicarla, cuando pasó el *Aragón* y dióle remolque hasta Lisboa, donde fué necesario picar remolque, porque al *Carlitos* le llegaba el agua a los fuegos de la caldera, teniendo que ser varado en la playa de Alges.

EL ESPIONAJE ALEMÁN

El asunto José Ortega.

Barcelona, 9.—Le ha sido levantada la incomunicación a Ortega; el juez especial ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el mismo.

Han declarado en este asunto los radiotelegrafistas; uno de la Estremiterránea y otro del vapor «Antonio López».

Después hubo un correo entre éstos y Ortega.

El asunto Bravo Portillo.

Ha declarado ante el juez Sr. Echevarri Isidro Castany, redactor de «El Resumen».

Su declaración se relacionó con una proposición que le hizo Bravo Portillo y cuyo esclarecimiento interesa mucho.

Se dice que mañana declarará ante el Juzgado especial Diana Polezzo, que ha de afirmar o negar las manifestaciones del director de «El Parlamentario», según las cuales Diana conocía perfectamente el atentado que se proyectaba contra el embajador de Francia.

AVISOS UTILES

El prudente es médico de sí mismo.

No hay que confundir la prudencia con la ciencia. Para ser prudente no se necesita gran caudal de conocimientos. La prudencia no exige sino un poco de buen sentido, aplicado a las breves nociones de orden general comúnmente adquiridas.

Así, en lo concerniente a la salud, nadie ignora que la sangre y los nervios son los dos factores del equilibrio físico. Por consiguiente, el más elemental criterio hará comprender que cuando, por una causa cualquiera, está comprometido el equilibrio físico, es que la sangre y los nervios se hallan debilitados. En efecto, la sangre y el sistema nervioso se debilitan con frecuencia, por razón del medio en que vivimos, influidos por sus alteraciones (intemperies, cambios de estación, fatiga, preocupaciones, excesos, etc.).

Esta debilitación se manifiesta en sus comienzos por distintos modos de malestar, de que al principio suele no hacerse caso. Tales son, por ejemplo, los dolores de cabeza, dolores de estómago, malas digestiones, insomnios.

Si se os presenta alguno de estos padecimientos, no consentáis que se repitan, pues no tardarían en evolucionar, convirtiéndose en enfermedades bien caracterizadas. Tan pronto como se revelen, combatidos por medio de las Píldoras Pink, que al restituir a vuestra sangre su riqueza pasada, reafirmando vuestro sistema nervioso, los disiparán en poco tiempo y os pondrán a cubierto para lo sucesivo de todas las complicaciones eventuales.

Y para concluir diremos más: y es que practicar periódicamente, sobre todo en los cambios de estación, una cura de Píldoras Pink, constituye una precaución cada día más extendida, más practicada para bien de quienes la siguen.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

SIERRA

compramos, con preferencia de carro, para serrar troncos.

S. A. La Vascongada.

Peligos, 3. Teléfono 2.931. Madrid.

El alimento mejor para tratar tuberculosos es la Carne Líquida Valdés García.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento de lo estipulado en el Convenio celebrado el día 30 de abril de 1890 con la Comisión gestora de la liquidación de la Compañía de los ferrocarriles de Asturias, Galicia y León, ha acordado que el día 17 de julio próximo, a las diez de la mañana, se celebre el sorteo para amortizar 667 bonos de liquidación, sin interés de dichas líneas, correspondientes a la anualidad de 1917, y cuyo reembolso corresponde al 1.º de octubre próximo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores de estos bonos que quieran concurrir al sorteo, que será público, y tendrá lugar en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, paseo de Recoletos, núm. 17.

Madrid, 29 de junio de 1918.—El secretario del Consejo, Ventura González.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 17 de julio próximo y siguientes, a las diez de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de octubre próximo.

1.º Obligaciones de la línea de Alar a Santander.

2.º Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao.

192 obligaciones de la primera serie.

463 obligaciones de la segunda serie.

Siete lotes de residuos.

3.º Obligaciones de la línea de Asturias, Galicia y León.

766 obligaciones de la primera hipoteca, primera serie.

DOLOR DE CABEZA
Neurálgicas y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Fídase en farm.



LINOLEUM
Persianas. Saldo 3.000 piezas, más barato que en fábrica. Acuchillado y encajado de pisos.—T.º 5020. Salinas, 5, Carranza, 5.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado, ingenuamente, es la acreditada **FABRICA DORADAS** (Cabeza, 34).

CAMAS DORADAS
DORADO ÚNICO INALTERABLE. ÚNICA FABRICA VERDAD EN MADRID. Planchas, 5.—ESPOY Y MINA.—5.

Dispepsia, Gastralgia, con el ELIXIR GREZ
tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias.
Collin y Compañía, PARÍS

Nueva reme-
sa de armarios frigoríficos, muy prácticos, 83 pesetas.—Cestas para merienda, 25 pesetas.—Baños, duchas, termos, infusorios de viaje, hamacas, columpios.
MARÍN, 12, plaza de Herreradores, 12 (esquina a San Felipe Nerí).

PRESTAMOS
por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entrelo.

AL COMERCIO
Deseo una plaza de viajante en la industria textil, de la cual tengo muchos años de práctica. Edad, 24 años; carácter serio y pocas pretensiones. Más detalles, Felipe M., Montero, 46, 2.º

VINOS TINTOS de los herederos del **MARQUES DE RISCAL** ELCIEGO (Alava). Fídase en todos los hoteles y restaurants.
—DEPOSITOS EN MADRID—
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastring, Príncipe, 13.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
D. Adriano Alvarez; Barquillo, 3, ultramarinos.
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 28.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.
D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
Aviso muy importante á los consumidores. Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fídase muy especialmente en nuestra **MARCA CONCEDIDA**

PEONES Y ALBAÑILES
Se necesitan para las obras del salto de Pobl de Segur (provincia de Lérida). Se abona la mitad del viaje hasta el lugar del trabajo, y se dan primas de permanencia como sigue:
A los 3 meses de trabajar en la obra. 20 pts. de prima.
A los 6 — — — — — 20 — — — — —
A los 9 — — — — — 25 — — — — —
Al año — — — — — 35 — — — — —
Total..... 100 pts. de prima.
Journal para los peones..... 4 pesetas.
Journal para los albañiles..... De 5 á 6 pesetas.
Para más informes, escribid á las Oficinas del salto de Pobl, Carretera de Gorrí, Pobl de Segur (Lérida).

ALHAJAS
BRILLANTES, PERLAS, ORO, PLATA Y PLATINO SE PAGAN COMO EN NINGUNA PARTE.—VENTA DE BANDejas, CUBIERTOS, VAJILLAS Y VARIOS OBJETOS PLATA DE LEY AL PESO.—FERNANDEZ Y VEIGA ESPARTEROS, 16 y 18. Teléfono 2.529.—MADRID

REPRESENTANTES ganarán buenas comisiones trabajando género de fácil venta por su economía. Deseo detallar al por menor bolsillos, bolsas y cadenas para caballeros y señoras, en plata de ley garantizada, en todos los domicilios, cafés, etc., etc.
Quien solicite la representación abonará contra reembolso, al recibir paquete postal, á razón de 25 céntimos gramo, el peso neto del muestrario, el que no podrá ser menor á 100, 250 y 500 pesetas en pueblos, cabezas de partido y capitales de provincia, respectivamente; de esta manera podrá apreciar las clases y tipos, para luego hacer los pedidos con arreglo al deseo de la plaza.
Cubiertos plata de ley al peso en monedas de una peseta, desde 15 hasta 25 pesetas cubierto.
Dirigirse á D. Eduardo Luch Tomás, PALMA DE MAYORCA.

SEXTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA ARIAS VAZQUEZ DE BERNALDEZ QUE FALLECIÓ EL 10 DE JULIO DE 1912
Después de recibir los últimos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
E. P. D.
Su desconsolado esposo, D. Domingo Bernaldez; su hermano, D. Julio; sobrinos, doña Mercedes y D. Rafael; sobrinos políticos y demás parientes.
RUEGAN á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 10 de julio en la iglesia de San Martín, de esta corte, y el día 12 en el convento de Capuchinos y parroquia del Real Sitio de El Pardo, y en dicho día el funeral en Mansilla de la Sierra (Logroño), serán aplicados por el alma de la finada.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La Correspondencia de España
OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.
SUSCRIPCIONES
Madrid..... 1,50 Trimestre. 4,50 Semestre. 9,00 Año. 18,00
Provincias y Portugal... » 5,00 10,00 20,00
Unión Postal..... » 9,00 18,00 36,00
América y Oceanía..... » 15,00 30,00 60,00
Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.
DIRJASE LA CORRESPONDENCIA La Administrativa, á Arenal, núm. 1. La de Redacción, á Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105.
De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

SANTA TERESA, AVILA
Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura: 1.236 metros. El mejor Sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo; servicio completo de hidroterapia; hotel de primer orden. Luz eléctrica, teatro, salas de billar y tresillo, cinematógrafo, extensos jardines y pinares, coches á todos los trenes. Folletos gratis en Madrid.
LA CENTRAL ANUNCIADORA, Pelayo, 52, y Admor. en el Balneario.

GRAN HOTEL SUIZA (SARDINERO)
El más próximo á la primera playa y Gran Casino. Elegantes, amplias e higiénicas habitaciones; vistas al mar. Instalación nueva; cuartos de baño. Propietario, D. PEDRO GARCIA GAVILAN.—SANTANDER.
CAFES y TES de todas clases. CHOCOLATES elaborados á brazo. PLAZA SANTA ANA, 12.

MINAS DE HULLA
en la provincia de Palencia, término de Barruelo. 470 pertenencias se venden ó arriendan, situadas á cinco kilómetros de estación de F. C. Producen actualmente 10 toneladas diarias. Dirigirse á Florencio Sáenz, calle de Carmelitas, 17. LOGROÑO.
AVISO
La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y dientes, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid
—SERVICIO DE ÓMNIBUS Y BERLINAS—
Para las estaciones de Atocha y Delicias deben hacerse los pedidos en el Despacho Central de la calle de Alcalá, 12. Telf. M. 103.
Para la estación del Príncipe Pío (Norte) en el Despacho Central de la calle Mayor, número 32. Teléfono M. 12.
OFICINAS CENTRALES
Paseo de los Pontones, 2.—Teléfono M. 808

SABAÑONES **ULCERAS** **REUMA** **GOTA**
AMBRINA
ORQUITIS **QUEMADURAS**
PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO

Pastillas antiácidas Teba
¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Teba te devolverán la salud perdida.
Dr. Alcobilla MADRID
VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja

DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO
CURA RADICAL DE TODA CLASE DE ENFERMEDADES DE LA **MATRIZ**
por el «Elixir Riosa», preparado vegetal del Dr. Wagner, indispensable para LA HIGIENE INTIMA DE LA MUJER. «Elixir Riosa», es un remedio seguro para combatir y evitar flujos blancos, vaginitis, metritis, infecciones e inflamaciones del aparato genital femenino.
«Elixir Riosa», es al mismo tiempo antiséptico y cicatrizante y se recomienda su uso diario para preservar la matriz de todas las enfermedades e infecciones. Completamente inofensivo.—Precio en España: Pesetas 6 el frasco.
De venta en las buenas farmacias. En Madrid, farmacias Gayoso, Coipel, Villegas; Barcelona, J. Segala, Antonia Serra; Sevilla, farmacia «El Globo» y «La Parisiana». Al por mayor Pérez Martín y C.º, Martín y Durán. MADRID

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR **Doctor D. Vicente Llorente y Matos**
FUNDADOR Y DIRECTOR DEL INSTITUTO LLORENTE, MIEMBRO DEL REAL CONSEJO DE SANIDAD, ACADEMICO ELECTO DE LA REAL DE MEDICINA, MÉDICO DE LA REAL CASA, CONDECORADO CON LA GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA, CRUZ BLANCA DEL MÉRITO MILITAR, PLACA DE LA CRUZ ROJA, EX DIPUTADO Á CORTES POR LAS PALMAS, ETC., ETC.
Y SU MADRE **Doña Ana Matos y Vázquez**
VIUDA DE LLORENTE
Fallecieron, respectivamente, los días 10 de julio de 1916 y 22 de febrero de 1914
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus sobrinos, los doctores D. Jerónimo y D. Jacinto Megías; sus primos y sobrinos, la señorita doña Pilar Fernández y Matos, el Ilmo. Sr. D. Vicente de Castro y Matos, y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos los tengan presentes en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 10 en el Santuario del Corazón de María (calle del Buen Suceso), desde las cinco de la mañana hasta la una de la tarde, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dichos señores.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ENFERMEDADES DE LOS **OJOS** y de los **PÁRPADOS** curadas por la **POMADA de la V.ª FARNIER**
150 años de Éxito
PRINCIPALES FARMACIAS

Balneario «LA ISABELA»
ESPECIAL PARA ENFERMEDADES NERVIOSAS
AUTO: De Anguix, martes y viernes. De Huelva, jueves y domingos. AGENTE REVUELLA, ALCALA, 41, Camisera.
MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Péligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

PUBLICIDAD ECONOMICA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España» Arenal, número 1.

CINCO céntimos por palabra.—Cada anuncio pagará DIEZ céntimos por impuesto al Tesoro

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España» Arenal, número 1.

ALQUILERES
Cuartos desahucados, de 25 á 65 pesetas. Una tienda de tres huecos. Abascal, 13.
San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Cocina esmerada. Precios económicos. Pídanse habitaciones con tiempo.

ALMONEDAS
Almoneda particular. Comedores, despacho, librerías, camas, cama dorada, espejos, armario luna, gabinete, muchos más; por viaje, urge. Fuencarral, 108, entresuelo.
Almoneda. Armarios luna, camas, lavabos, mesillas, cuadros, espejos, sillas, gramófonos. Carrera San Jerónimo, 28, duplicado.
Almoneda. Piano, juego alcohólicas, camas doradas, mesita, armarios. Hortaleza, 132.

Máquinas escribir, compra, pago bien. Serna. Hortaleza, 9.
¡Ojo! Pago muebles más que nadie, trajo á 75 kilos; nueva casa. Luchana, 28.
Persianas, linoleum, hules mesa, precios increíbles á pesar guerra. Serra. Teléfono 4.965. Fuentes, 6.
Pileas ó máquinas. Especialidad en máquinas para vestidos. Cruz, 45.

Tos convulsiva: Su curación. Grindolina del Dr. Pontón. Frasco, pesetas 2,25. En Madrid: Farmacia de Gayoso y principales.
Tónico genitales. Doctor Morales. Impotencia, debilidad, espermatorrea. Depositorios y Gayoso. Arenal, 2.

COMPRAS Y VENTAS
Alhajas, relojes, bisutería, gramófonos, discos, mantones Manila baratísimos. San Bernardo, 1.
Alhajas viejas, alhajas modernas, oro, plata, brillantes, diamantes, papeletas Montecó, compra. Serna. Hortaleza, 9.
Banicos perfumados, de gran moda, desde 25 céntimos. Perfumería Pompeya, San Bernardo, 53, Madrid. Se envían á provincias.
Cazadores, compra escopetas, armas modernas, armas antiguas. Serna. Hortaleza, 9. Artículos de ocasión.

Fotografos, aficionados, compra máquinas fotográficas, prismáticos, objetivos, ampliadores. Serna. Hortaleza, 9.
Gramófonos, discos baratísimos. Calatrava, 3.
Impresos baratos, buena calidad. 100 facturas comerciales, 2,50 pesetas; 100 cartas ídem 2,25; 100 sobres íd., 2; 100 tarjetas íd., 2,50; 100 memorándums, 2,25; 100 basalmantos, 2,75; 100 recetas médico, perforadas, en block, 1,75. Á provincias, con 35 céntimos gasto correo. Papelería Hernández. Luna, 5 (frente San Martín).

Particulares. Pagamos bien antigüedades, abanicos, encajes, porcelanas, bronceos, telas, relojes, candelabros, muebles, joyas. Gustando pagamos primas. Serna. Hortaleza, 8.
Particulares. Compramos pianos, autógrafos, gramófonos, discos, bicicletas, máquinas Singer, objetos bonitos, objetos valor, arte y precisión. Serna. Hortaleza, 8.
Trajes, fracs, smoking, compra. Calatrava, 9.
Vendo por ausencia en 5.000 pesetas, créditos importantes 18.000 y que rentan 105 pesetas mensuales. Alcalá, 121 duplicado, tercero izquierda, de seis á ocho.

FILATELIA
Suspendidas las subastas de verano julio, agosto y septiembre, enviamos libretos con sellos para escoger, con descuentos extraordinarios. Pedid el Boletín mensual. Bolsas Filatélicas, Péligros, 6.
OFERTAS Y DEMANDAS
Administración fincas urbanas y rústicas por persona práctica, absoluta garantía, anticipando rentas. Génova, 7, bajo, de seis á ocho.
Dentista. Extracciones sin dolor y toda clase de tratamientos modernos, fijos y sin dolor. Precios económicos. Avenida Conde Penalver, 1 (Red San Luis).
El Detective Internacional garantiza investigaciones, diligencias personales, pleitos. Legalmente autorizado. Barcelona, 2, Madrid.
Hago rápidamente Restaurantes, tarifas, anticipando gastos. Gestión gratuita para cobrar créditos. Consulta por Abogados desde cinco pesetas. Robres gratis. Hipotecas 7% anual. Horas: nueva á una. Romanones, 20.
Tapicero para las casas. Reforma y corta fundas, económico. Reina, 5 y 6 y vid.